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készültaz mti belföldi főszerkesztőségében 
főszerkesztő:pásztor jános 
szerkesztette: Izsák erika

halasi györgy 
dosztányi Imre

Belföldi hírek

péntek

bb. 1. tavaszi-nyári ruházati kínálat 

i/kf/rj sL dl

a meleg idő be köszöntéséveinken esettek Lettek a tavaszi­
nyári holmik.

1980. április 18.

a belkereskedelmi minisztériumban kapott tájékoztatás sze­
mértrint a tavalyinál nagyobb forgalomra van lehetőség, de 

az import nem bővül - a kínálat kevésbé változatos.

a méteráruk közül az olcsóbb, a tömegigényeket kiélégtitő 
pamutszövetek kínálata várhatóan megfelel a keresletnek, javul 
a divatflanellek választéka, a kínálatot nagyrészt kiriai kord­
bársony színesíti, de kapható és érkezik még csehszlovák, fran­
cia bársony, , ndk-beli karton, romániábót pedig 40.000 méter nyo­
mott, szintetikus kelme, az olcsóbb kötött-hurkolt méteráruból 
- csaknem 50 százalékkal van több a tavalyinál -, a könnyű, 
olcsóbb kártolt, valamint gyapju-szintetikus fésűsszövet, a 
tisztagyapju azonban kevés selyemből az ipar vállalta a 
kereskedelem megrendeléseit, s csehszlovák, jugoszláv import 
anyagokat is árusítanak.

& egyszeriben
/folyt.köv./
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1. folyt./rj bb. 2. emlékszoba a belvárosban 

i/iv/rj dg di

a főváros szivének pest városmagjának történeti dokumentu­
mai kapnak helyet a belvárosi emlékszobában, amelynek me- 
nyitásáról a közelmúltban döntött az v. kerületi tanács a vá­
rosrész helytörténeti bizottságának kezdeményezésére, az emlék­
szobát az október 6. utca 22. számú épületében, a reformkorban épült, 
úgynevezett fidei-házban alakítják ki.

a történelmi negyed első ilyen jellegű kiállító helyiségében 
már a nyár elejétől fogadják a látogatókat, az első kamara kiállí­
táson - a tervek szerint - a korabeli pest ismert fotós csa­
ládjának a klösz-családnak a képei idézik a századfordulót, az azt kö­
vető tárlathoz pedig a kerület Lakóinak segítségét kérik a bel­
város történetének kutatói: fotókiállításon szeretnék bemutatni a 
kerület Legutóbbi 35 évének fejlődését, /mti/

bb. 1. / tavaszi-nyári
1980. április 18.a felső konfekció-kínálat a gyárak, a szövetkezetek alap- 

anyagellátásától, szállítási lehetőségeitől függ. férfiöltönyök­
ből a tavalyinál 30 százalékkal többre szerződtek, az összeté­
tel is igazodik a kereslethez, az uj árakhoz, fésüsgyapju 
öltönyökből például a tavalyinak a kétszeresét rendelték, s a 
hazai termelést csehszlovák és lengyel import
egészíti ki. hasonlónak Ígérkezik a kamaszöltöny kínálat,amely- 

a ballagásra Lesz elegendő sötétszinü, de kevés a tükör­
bársonyból készült öltözék.

%

ben

az ár leszállítás nyomán ismét nagyobb kereslet várható a 
kötött-hurkolt alapanyagú női és Leánykaruhák iránt, ezekből 
elegendőt rendeltek, de ez az ipar szállítási elmaradása 
miatt még nem érződik az üzletekben.

I

ben - a pamutpólók kivételével - 
mint fele közel- és távolkeleti

férfifehérnemü mennyiség 
elegendő Lesz, a kínálat több 
országokból származó importáru, a pamutpóló hiányát olcsóbb 
szintetikus ingpulóverekkel igyekeznek pótolni. ,női és gyermek- 
fehérnemű van elegendő, csecsemőruházatból is jó ellátás vár­
ható. a kínálatot 360.000 darab jugoszláv, olasz és hongkongi áru 
színesíti, a keresett hosszuujju férfiingekből elegendő áll ren­
delkezésre - a beszerzés 42 százaléka bolgár, román, kínai, sri 
Lankai, pakisztáni import-, rövidujju ingekből azonban nyárig még 
bővíteni kell az árualapot, női harisnyanadrágból zavartalan az 
ellátás, a zoknikinálat még hiányos, de folyamatos javulás várható.

■ I

bb. 3. ráadás két hét a művészet és társadalom kiállításon

1980. április 18.
#

i/kp/rj dg dl 

a nagy
tovább, május 3-ig Látogatható a ,. 
mü jubileumi kiállítás a műcsarnokban.

érdeklődésre való tekintettel az eredetinél két héttel
művészet és társadalom,, ci-

%

a nyári strandszezonra az eddiginél gondosabban készült 
fel a kereskedelem, mivel a fürdőruhák 25 százalékos árcsökkenése 
miatt a korábbinál jóval nagyobb kereslettel számol, a kelen­
dőbb kötött-hurkolt fürdőruhák, úszók választékát olasz, vala­
mint jugoszláv importáruval bővítik.

*
. #

naponta ezrek egyéni érdeklődők és csoportok, dolgozók 
és diákok, vidékiek és budapestiek keresik fel a tárlatot, amely 
gazdag anyagával úgy összegzi a magyar társadalomban végbe 
ment 35 éves fejlődést,hogy azzal egyben a valóság és művé­
szet kapcsolatát, s e kapcsolat fejlődését is bemutatja.

a kiállítás gazdái jól felkészültek a Látogatók fogadására: 
egyszerre több csoport szakavatott vezetését vállalják, segítik 
az eligazodást az események, a tárgyak világában, továbbra 
is várják a csoportok - általános és középiskolás osztályok, 
szocialista brigádok és vidéki vendégek jelentkezését, s 
tárt kapukkal fogadják a Látogatókat az ünnepek alatt is: 
május 1-én 15 órától, 2-án és 3-án egész nap. /mti/

:

6:

a cipőkereskedelem mennyiségben a tavalyi forgalmat tervezi, 
szandálból is Lesz elegendő , bár a választék a korlátozottabb 
importlehetőség miatt kissé szűkült, a női cipők divatosak, 
több Lesz a korábban hiányolt középmagas sarkú, a gyermekcipő­
ellátás is megfelelőnek Ígérkezik, /mti/
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a franciaországi auxerre-ben az ugyancsak a jiljjvő héten meg­
tartásra kerülő nemzetközi sportfilm versenyen bemutatják borsody 
érv in
kony szárnyakon 
,,ovis olimpia

domokos tila ,,hajlé- 
és ko its Ilona

xXV. öttusa vb. budapest 
kis józsef 

cimü filmjét.
1 s 1M

jóga»»m

az olaszországi st. vincent-ban április 20-tól, vasárnaptól 
egy hétig ugyancsak sportfilm-fesztivált tartanak, ahol csőke jó­
zsef ,,szaltó,. é s ,,kesztyű közel ben 
,,hajlékony szárnyakon 
versenyfilmként, /mti/

,,, valamint domokos attila 
cimü alkotásai szerepelnek magyar»)

bb. 5. vasárnap bélyegaukció a mabeosz-ban 

i/kf/rj sl di

több ezer bályeget-köztük jónéhány különlegességet, magyar 
gyűjteményeket, klasszikus bélyegeket, bélyeg előtti levele­
ket stb. - kínai csaknem félmillió forint értékben megvételre a 
magyar bélyeggyűjtők országos szövetségének hagyományos tavaszi nagy 
árverése.

az aukció április 20-án, vasárnap 8 órakor kezdődik a mabeosz 
Vörösmarty utca 65. szám alatti székházában, ahol az árverés 
anyaga szombaton délelőtt előzetesen megtekinthető, /mti/

1980. április 18.

-4-
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bb. 4. magyar filmek külföldön 

i/jok/rj dl 1980. április 18.

francia, nszk-beli és olasz fesztiválokon szerepelnek 
magyar filmek a következő napokban, a nagyhagyományu ober- 
hauseni nemzetközi rövidfilmfesztiválon mész andrás 
ban egy bíbor vitorla 
és szirtes andrás ,,
gyár filmgyártást, itt Legutóbb 1978-ban gyarmathy Lívia

és jankovics mar cell

távol-
fehéri tamás ,,protokoll szerint,, 

cimü alkotása képviseli a ma-»»» hajnal » 5
,,kilencedik emelet,, 
vet nagydijjal tüntették

küzdők cimü mü->) »)ki.
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bb 6 . harmincnyolc millió forint értékű társadalmi munka 
Szolnokon

end/um st di

a városépítés és szépítés társadalmi mozgalma az elmúlt 
évben is szép sikereket hozott Szolnokon, a tanácstagok és 
a hazafias népfront aktivistáinak szervezésében a lakosság, 
az üzemek, vállalatok szocialista brigádjai 38 millió forint 
értékű önkéntes munkával segítették a várospolitikai célok 
elérését. gyakorlatilag a város minden harmadik állampolgára 
hozzájárult a közösségi feladatok megoldásához.

a városi tanács és a népfront bizottság 1980-ban a tavalyi­
nál is nagyobb arányú társadalmi összefogásra számit, a közel­
múltban közzétették a társadalmi munkával megvalósítható fela­
datok jegyzékét, s ehhez kérik a Lakosság cselekvő közremű­
ködését. az eddig született felajánlások alapján tovább foly­
tatják a jubileumi tér és az épülő, uj Széchenyi Lakótéléig 
rendezését, füvesítését; lakótelepi sportpályákat, játszó­
tereket építenek, sportudvart kap a Csanádi györgy körúti 
és az újvárosi láltalános iskola, uj kresz-parkot is kialakí­
tanak. a szocialista brigádok elkészítik a lomb utcai általá­
nos iskola játszóudvarát, a szandaszőllősi óvodában udvari 
tornaszereket és babaházat helyeznek el. a város üdülőcentru­
mát, a tiszaligetet is fejlesztik: rendezik a területet, játék- 
és sportszereket állítanak fel. /mti/

1980. április 18.

bb 7. pécs első arborétuma - szársomlyói szobrokkal

1980. áprlls 18.igó/um st di

pécs első arborétuma, a mecsek déli lejtőjének nevezetes 
pintér-kertje hamarosan megnyitja kapuját a Látogatók előtt, 
a különleges fákon és cserjéken kívül a kertnek más látványos­
sága is Lesz. a szársomlyó hegyen működő nemzetközi szobrász 
alkotótelep ugyanis tizennégy kis- és középméretű szobrot adott 
át az arborétumnak bemutatás céljából.

a 25 ezer négyzetméternyi kertet pintér jános erdőmérnök 
hozta Létre 1925 és 1933 között, területén megtalálható a mecsek 
csaknem teljes flórája, továbbá számos szubmediterrán növény és 
igen értékes egzóta. a világ minden tájáról származó ötvennél 
több fenyőfajt honosított meg a mecsek-oldalban az arborétumot 
alapitó természetbarát, a kertet később megvásárolta az állam, 
és 1975-ben országos jelentőségű védett területté nyilvánították

/folyt.köv./ 5 -
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bb 10. csigacsemege külföldre 

igó/um st di

megkezdődött az idei ,csigatermés, betakarítása a drávai 
síkságon, ahol a táj mikro Limája különö en kedvez a kis 
puhatestűek szaporodásának, fejődésének, az éticsigát - 
mint ismeretes - a nyugat-európai országokba exportálják, s 
ott Ínyenceknek való csemegeként árusítják, a fő vásárlók: 
franciaország, svájc és az nszk. az idei hűvös, nedves tavasz 
nyomán bő zsákmányra számíthatnak a ,,csigavadászok,,. több­
nyire árokparton és erdőszélen, s rendszerint a korai órákban 
gyűjtik a csigákat, amikor ,reggeli sétájukat,, végzik, csakis 
az ép héjazatu, 28-38 milliméter átmérőjű csigák kerünek a 
kosarakba, a legértékesebbek - úgy mondják - a legizleteseb- 
bek az április utóján és május elején gyűjtött éticsigák, 
a baranyai áfészek 200-250 tonnányit vásárolnak fel a "következő 
hetekben, a csigákat pécsett tisztítják, válogatják és cso­
magolják, s a mavad utján szállítják külföldre, /mti/

bb 7. /pécs első folyt./um
ezekben a napokban, hetekben társadalmi munkások százai 

dolgoznak a hajdani pintér-kert gyarapításán, továbbszépité- 
sén. újabb növényi ritkaságokat ültetnek el a parkban, sétauta- 
kat építenek, kerti padokat helyeznek el, felállítják a szár- 
somlyói ,,vendégszobrokat,,. az arborétumot az országos kör­
nyezet- és természetvédelmi hivatal déldunántuli felügyelősé­
ge kezeli; a ,,házigazda,, - stílszerűen - a kerthez csatla­
kozó patinás épületben kapott helyet, /mti/

1980. április 18.

ii

bb 8. primőrök sárszentmihályról 

dáv/um st di 1980. április 18.

a sárszentmihályi állami gazdaság üvegházaiban egyszerre 
érett szedésre az uborka, a hegyes zöldpaprika és a paradicsom, 
uborkából hetenként három vagonnal szednek Le, zöldpaprikából 
pedig heti nyolcvanezer darabot indítanak útnak az üzletekbe, 
az egy méter magasra nyúló paradicsomfákon ezekben a napokban 
érett be az első termés, s még csak hetenként egy mázsá­
val tudnak Leszedni a kertészek, a vitamindus primőröket a 
budapesti, a székesfehérvári 
üzletekbe szállítják, /mti/

bb 11. uj hídelemek 

hag/um st di

könnyebben, gyorsabban és kevesebb élőmunkával készíthe­
tők a kisfesztavolságu közúti hidak azokból az uj tipusu 
hídgerendákból, amelyeket az uvaterv tervei alapján a bet on­
es vasbetonipari müvek bodrogkereszturi gyárában készítenek, 
a hídgerendák gyártására bodrogkereszturon mintegy ezer­
ötszáz,négyzetméter alapterületű csarnokot építettek, a múlt 
év végén átadott gyártócsarnokban már elkészült a kéresztcsator 
nás gerendatipus első sorozata, s most térnek rá az üzem­
szerű gyártásra, az uj fajta gerendából épülő hidak az 
úgynevezett ,,a,, - terhelésre készülnek, ami azt jelenti, 
hogy valamennyi járműtípus áthaladhat rajtuk, a keresztcsator­
nás gerendából ebben az évben mintegy nyolcezer méternyit 
gyártanak./mti/

1980. április 18.a veszprémi és a zalaegerszegi

I

bb 9. vetik a fenyőmagot 

kör/um st di 1980. április 18.

a borsodi erdő és fafeldolgozó gazdaság csemetekér tjeiben 
megkezdték a fenyőmag vetését, a bükki valamint a zempléni fe­
nyőültetvényekről az idei télen több mint száz mázsa tobozt 
gyűjtöttek össze, s ezekből pergették ki a természetes szá­
radás után a fenyőmagvakat, a csemetekertekben jávor kúton el­
sősorban az erdei és lucfenyő, mig a novajidrányi, ménesvölgyi 
és telkibányai nevelőtelepeken a vörös- és feketefenyő magjai 
kerülnek az ágyasokba, a csemetéket három-öt éves korukban 
ültetik ki végleges helyükre, /mti/ 7
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bb 13. gázüzem üLLésen 

doh/um st di 1980. április 18.

a szegedhez közeli [illésen 3000 méternél is mélyebb réte­
gekben talált gázrétegek kitermelésének elősegítésére uj gáz­
üzemet építtetett a nagyalföldi kőolaj és földgáztermelő vál­
lalat, a budapesti kőolajipari gépgyár készítette, csaknem 
70 millió forintos értékű szabadtéri berendezésekben megkezd­
ték az üzempróbákat, a terv szerint egyelőre napi negyedmillió 
köbméter földgázt dolgoznak fel: kiválasztják belőle a vizet 
és a gazolint, az Így előkészített gázt azután az országos 
távvezetékhálózatba bocsátják.

mint Ismeretes, másfél évtizede, a jelenlegi szegedi meden­
céhez tartozó területek közül elsőnként üllésen került a fel­
színre szénhidrogén, mégpedig Látványos gázkitörések formájában, 
a területet akkor a kismezők kategóriájába sorolták, most 
azonban már a közepesek sorába lépett elő. a mélyebb rétegekben 
ugyanis jelentősebbek a gázkészletek, amelyeknek kitermelését 
évről évre növelik: a most elkészült gázüzemet is úgy tervez­
ték meg, hogy termelése 1983-ra már a jelenleginek a négy­
szeresét, a napi egymillió köbmétert is elérhesse./mti/

bb 14, a vízügyi hálózat felkészült a korai öntözési idényre 
- a mém öntözési szolgálatának felhívása

1980. április 18.end/um st di

a vízügyi szolgálat országszerte felkészült a mezőgazda­
ság korai öntözési igényének kielégítésére, a tisza és a körö­
sök völgyében, a kiskörei vízlépcső térségében, befejeződött 
az öntözőmüvek felvonulása, végeztek a csatornák átöblitésével, 
feltöltették a jászsági és a nagykunsági főcsatornát, vala­
mint az öntözőfürtök csatornáit, az ország egyes részein, igy 
a tiszai öntözőgazdaságok egyesülésének tagszövetkezeteiben, 
továbbá a kisalföldön az öntözőberendezések egy része már mű­
ködik, az őszi búzát és a gyepterületeket Látják el mestersé­
ges csapadékkal.

/folyt.köv./
9

7.35/um
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ü •7 bb 12. mérőkészülékek radioaktív sugárzással 

i km/tr um dg di

körülbelül ezer izotópos, radioaktív sugárzással működő 
mérőberendezést használnak a hazai üzemekben, vállalatok­
nál. csupán a timföldgyárakban mintegy 200, á cementgyárakban 
pedig már 100 ilyen készülék működik, ezek több mint 90 szá­
zalékát a magyar tudományos akadémia izotóp intézetében fej­
lesztették ki és állították elő, itt két évtizedes múltja van 
ennek a munkának.

rózsa sándor, az intézet nukleáris elektronikai osztályá­
nak vezetője az mti munkatársának elmondta, hogy mig a kutató­
fejlesztő munka kezdetén alig lehetett találni kisér létezésre, 
együttműködésre hajlandó ipari partnereket, ma már nem tudják 
kielégíteni a készülékek iránti igényeket, a napokban fejező­
dött be például az egyik budapesti öntöde rekonstrukciója, s 
ennek során automatizálták a formázó gépek homokellátását, az 
uj homokellátó automata-rendszer vezérléséhez 40 speciális, 
radioaktív sugárzással működő berendezést szereltek fel. az in­
tézetben kifejlesztett berendezéseket, kedvező adottságaik 
miatt elsősorban olajvezetékeknél sűrűségmérésre, bányákban, 
kotróhajókon, vegyi- és élelmiszer feldolgozó üzemekben hasz­
nálják. műszereik több területen nélkülözhetetlenek, mert 
például automatizálni csak pontosan és folyamatosan mérhető 
termelési technológiákat Lehet.

az izotópos mérések előnye, hogy folyamatosan az anyag 
érintése, károsodása nélkül történnek, s a mért adatokból 
könnyen következtethetnek a szakemberek az átlagértékekre, 
amíg egyéb - például fénysugaras, ultrahangos - mérőeszkö­
zök működtetése energiát emészt fel 
letet, karbantartást igényel, addig a radioaktív sugárzás 
előállítása sem energiát, sem különös karbantartást nem köve­
tel, működési megbízhatósága pedig szinte 100 százalékos.

az mta izotóp intézetében kifejlesztett mérési eljárásokat 
az ipar minden területén alkalmazhatják, a szakemberek vélemé­
nye szerint a hazai készülékek korszerűségben elérik a nemzet­
közi szintet.

az intézet kutatógárdája kifejlesztette a készülékhez kap­
csolódó ellenőrző berendezést is, amely esetleges üzemzavar 
esetén azonnal jelzi a hiba okát. /mti/

1980. április 18.
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bb.19* Lottó nyerőszámok 

ok hgy 1980, április 18.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerin 
a berhidán megtartott 16. heti lottósorsolás alkalmával a 
következő nyerőszámokat húzták ki:

15, 46, 59, 60, 81.

/Inti/

10.40/-ok 11

ro

bb. 15. gergely István hazaérkezett Lengyelországból 

k sb/s/s l/ok hgy 1980. április 18.

gergely István államtitkár, az országos vízügyi hivatal 
elnöke hazaérkezett Varsóból, ahol április 14 és 17-e között 
alfred jaskowiak lengyel mezőgazdasági miniszterbelyettes- 
sel tárgyalásokat folytatott az ovh és a Lenoyel mezőgazda- 
sági minisztérium közötti vízgazdálkodási műszaki-tudományos 
együttműködés fejlesztéséről, meghatározták az 1981-85. évi 
együttműködés legfontosabb feladatait, e szerint a két .or­
szág vízügyi szakemberei különösen nagy figyelmet szentelnek 
a korszerű szennyvíztisztítási és vízépítési technológiák 
közös kidolgozásának./mti/

bb. 1 7. dr.vámos Imre 

of/or/ok

egyetemi tanárnak, a Semmelweis orvostudományi egyetem fog­
orvostudomány! kara elhunyt dékánjának hamvasztás előtti 
búcsúztatása április 24-én, csütörtökön 13 órakor Lesz 
a farkasréti temetőben./mti/

i 1980. április 18.hgy

•\-

folyt./umbb 14. /a vízügyi hálózat
a mém öntözési szolgálata felmérte a nagyüzemek idei öntö­

zési igényeit, a vízszolgáltatás! dijak emelkedésének hatására 
az üzemek országosan 80 ezer hektárral kevesebb területre kér­
tek vízjogi engedélyt, ami száraz időjárás esetén hátrá­
nyosan befolyásolhatja az előirányzott termelési eredmények 
elérését, az öntözési szolgálat felhívja az érdekelt tsz-ek és 
állami gazdaságok figyelmét arra hogy jó szervezéssel, a vető­
magfajták körültekintő megválasztásával, egyszerűbb és olcsóbb 
öntözési módszerekkel ellensúlyozhatják a többletköltséget, 
ugyanakkor a takarmánytermelés, a gyepgazdálkodás, a másod- és 
tarlóvetés - de egyéb növényi kTulturák is - öntözés nélkül 
a kívántnál lényegesen szerényebb terméseredményeket hozhatnak.

a szolgálat, amelynek szakemberei sokoldalú segítséget, 
szaktanácsokat adnak az üzemeknek - a jobb vízhasznosítás érde­
kében - együttműködési szerződést kötött több termelési rend­
szerrel, igy az ikr-rel, a kite-vel, az agrocoop-pal és a dán- 
szentmiklósi gyümölcs termelési rendszerrel, közösen dolgozzák 
ki az egyes növényfélék gazdaságos, célszerű öntözési techno­
lógiáját az egyes taggazdaságokban, hogy a mesterséges csa­
padékpótlás a termelési technológia szerves része Legyen, az 
ország tizenhat megyéjében, ahol lehetőség van öntözésre, elő­
zetes tanácskozást folytatnak a szakintézmények, a gazdaságok 
vezetőivel az öntözési feladatokról, a gép- és alkatrészellátás­
ról. ezzel is segítik, hogy az ország 450 ezer hektár öntöz­
hető földjéből minél nagyobb terület részesüljön csapadékkiegé- 
szitésben. /mti/

bb,16. a fővárosi vízmüvek 

mm/ok hgy 1980. április 18.
("sy

közli, hogy a iv., v., vi., vii., vili., ix., x., xi.yxiv. 
és xv. kerületekben a hálózati ivóvíz átmenetileg zava­
rossá válhat április 18-án 15 órától 22-én az esti órákig, 
mert hibaelhárítási munkákat végeznek, a fővárosi vízmüvek 
ezért kéri a Lakosság türelmét és megértését./mti/

10

8,45/-ok
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bb.18. ellenőrzési értekezlet a mém-ben 

t kg/mi/ok hgy
! 1980. április 18.

a mezőgazdaságban, élelmiszeripar ban összesen ezer 
ellenőr követi nyomon a gazdálkodás folyamatát, az ő mun­
kájukról volt szó pénteken lakatos tibor miniszterhelyet­
tes vezetésével megtartott tanácskozáson, a mém-ben. megál­
lapították: a tárca gazdaságainál, üzemeinél fokozott el­
lenőrzésre van szükség a bel- és külpiaci követelmények­
hez jobban igazodó, gazdaságos termelési szerkezet kiala- 
kitas, a beruházási fgyelem javítás, az ésszerű és takar - 
kos gazdálkodás fokozás érdekében, valamint abban, hogy 
társadalmi tulajdon védelmének erősítése terén trösztök 
vállalatok és költségvetési intézmények további eredménye­
ket érjenek el.

:
&

I

r
a miniszterhelyettes felhívta a figyelmet, hogy a vál­

lalatok vezetői gyakran a szükségesnél nagyobb mértékben 
elnézőek egymás hibáival szemben a gazdálkodó egységek 
minden esetben tartják be a szerződéses fegyelmet, _ 
végső soron a gazdasági eredmények romlásához vezet, szó 
esett az energiatakarékosságról is. a mezőgazdaság az egyik 
legnagyobb energiafelhasználó, mégis sok helyen még mindig 
ne% élnek az ésszerűbb energiagazdálkodás Lehetőségeivel, 
pei.d.g a tárca területén egyetlen százaléknyi megtakaritás 
is százmillió forintokat jelenthet, ezért a fokozott ener­
giatakarékossági ellenőrzések jelentőségére hívják fel a 
vállalatvezetők és az ellenőrök figyelmét, a vezetőknek 
eddiginél nagyobb mértékben kell, támaszkodniok a belső el­
lenőrök munkájára./mti/

&

nemi ami
i

I
bb.22. kádár János fogadta pedro saadot 

t az/mi/ok hgy 1980. április 18.

, , „ a magyar szocialista munkáspárt központi
bizottságának első titkára pénteken a kb székházában fogad­
ta a hazánkban tartózkodó pedro saadot, az ecuador-i kom­
munista párt főtitkárát.

kádár János 9

a szívélyes elvtársi Légkörű megbeszélésen tájékoztat- 
k egymást országuk helyzetéről, pártjuk tevékenységéről, 
.emenyt cseréltek a nemzetközi helyzet, a nemzetközi kom- 
-ista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről, különös te- 

-öttel a Latin-amerikai haladó mozgalmak helyzetére 
rő^mint a két testvérpárt kapcsolatainak további erős tésé-

a találkozón jelen volt gyenes andrás, 
központi bizottságának titkára./mti/

az mszmp

12
11.35/-ok
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bb.20. halálos balesetek -
.

gk/ck hgy 1980. április 18.

balatonvilágos belterületén egy széniélygápkocsi el­
ütötte csiszár csilla 6 éves balatonvilágosi kisgyermeket, 
aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szálli- 
Tás közben meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint a kis­
lány egy álló autóbusz mögül figyelmetlenül szaladt ki 
az úttestre a személygépkocsi elé. 
lyik.

3»
I

!

8.

a vizsgálat tovább fo-

borsodnádasdon ipacs bála 64 éves nyugdíjas, helyi 
lakos segédmotoros kerékpárjával a Lezárt vasúti sorom­
pónak ütöközött és a helyszínen meghalt, a vizsgálat 
eddigi adatai szerint ipacs bála figyelmet Lenti 1 közieke-

i -1
dett.

4^XXX

gázrobbanás

gyurkó Lászlómé 40 éves háztartásbeli budapest,xviii. 
kerület-halomegyház utca 21. szám alatti Lakásában gázpalac­
kot cserélt, a csapot nem zárta el és a kiömlő gáz felrobbant, 
a baleset következtében gyűrkéné halálos sérülést szenvedett, 
/mti/ m

• v. ■

bb. 21. elhunyt perness József né 

tr/dg/ok hgy 1980. április 13.

perness józsefné, a szocialista hazáért érdemrend 
kitüntetettje, 72 éves korában elhunyt, hamvásztás utáni 
búcsúztatása április 23-án. délután 3 órakor Lesz a 
rákoskeresztúri uj köztemetőben. i h

. .3;
mszmp xiv. kerületi bizottsága

, 3 ,33
/mti/

11.50/-ok — ('hi —
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a 100 hektár mezőgazdasági területre jutó árutermelés­
ben Legjobb eredményt elért üzemnek a nagymlskolsi állami 
gazdaság Bizonyult 126 090 Literes tejtermeléssel.

az árutej mennyiséget az előző évhez viszonyítva 
Legjobban növelő nagyüzemek kategóriájában a solymári ma­
gyar-bolgár barátsági mezőgazdasági termelőszövetkezet 
volt a Legjobb: 1 millió 811.500 Literrel termelt többet 
tavaly, mint 1978-ban. ',1

a kistermelők tehénállományukkal jelentősen járulnak
hozza a lakosság tejellátásához, a versenyhez csatlakozott 
gazdák közül a korábbi évekhez hasonlóan sokan értek el
kimagasLÓ tejtermelés! eredményt, közülük tizen, a Legkivá-
.oboák, országos dijat nyertek, öten a kistermelők részére 
meghirdetett verseny első kategóriában az egy tehénre jutó 
kiemelkedő átuagos árutd&jtermeLésükkeL értek el helye-
zesi. előző évi árutej termelését 13 ezer 845 Literrel nö- 
velte és kimagasló 94 ezer 502 Literes tejértékesltésével ne­
gyedszer is a kategóriájában első Lett tímár sándor ednrődl
nio LSi meto*
/folyt,köv./
13.00/-ok
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1. folyt./-okbb.23./ a tejtermelési

az eay tehénre jutó átlagos árutejértékesités alap­
ján a legjobb eredményt elérí^kistermelő özv. kor on ez mi­
hál yné nyugdíjas balatonfenyvsi lakos 9 ezer 610 literrel, 
/mti/

bb.24, a fővárosi vízmüvek 

ok hgy

közli, hogy vizesőösszekötési munkálatok miatt április 
19-én, szombaton reggel 9 órától előreláthatólag 20-án, 
vasárnap reggel 5 óráig a xvi, kér. cinkota és ár pádföld 
térségében nyomáscsökkenés és vízhiány várható./mti/

1980. április 18.

bb.25, elhunyt réti endre 

ok hgy 1980. április 18.

dr.réti endre, a szocialista hazáért érdemrend ki­
tüntetettje, aki 1939-től tagja volt a pártnak, 69 éves 
korában elhunyt, temetése 1980.április 25-án /pénteken/
15 órakor Lesz a farkasréti temetőben.

mszmp vi. kerületi bizottsága 
magyar partizán szövetség

/mti/

bb.26. időjárás jelentés

1980. április 18.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. április 18-án 
pénteken, 12.00 órakor:

a nappali felmelegedés fokozatosan tovább gyengül

ok hgy

a szovjetunió európai területének középső és déli 
részén továbbra is az évszakhoz képest igen hideg az idő­
járás. a hőmérséklet csúcsértéke több helyen 4-10 fokkal 
marad el a sokévi átlagtól és elszórtan hózápo&rt is je­
lentenek. a skandináv-félsziget és a balti-tenger térsé­
ge fölött nagy kiterjedésű alacsony Légnyomása zóna helyez­
kedik el,/folyt,köv,/
13.20/-ok

A
15 -
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bb.23. a tejtermelés! verseny díjkiosztó ünnepsége az állaton 
vostudomán/i egyetemen

PP hgyt kg/mi/ok 1980. április 18.
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bb.27. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 óráig 
ok hgy

%s1980. április 18. %
n-1. tavaszi-nyári ruházati kínálat

2. emlékszoba a belvárosban
3* ráadás két hét a művészet és társadalom kiállításon
4. magyar filmek külföldön
5. vasárnapi bélyeg aukció
6. 38 millió forint értékű társadalmi munka
7. pécs első arborétiuma
8. primőrök sárszentmihályról
9. vetik a fenyőmagot

10. csigacsemege külföldre
11. uj hídelemek
12. mérőkészülékek rádióaktiv sugárzással
13. gázüzem ül Lésen
14. mém öntözési szolgálatának felhívása
15. gergely István hazaérkezett Lengyelországból
16. a fővárosi vízmüvek
17. dr.vámos Imre
18. ellenőrzési értekezlet a mém-ben
19. Lottó nyerőszámok
20. halálos balesetek
21. elhunyt perness józsefné
22. kádár jános fogadta pedro saadot
23. tejtermelési verseny díjkiosztó ünnepsége
24. a fővárosi vízmüvek
25. ielhunyt réti entire
26. időjárás jelentés
27. hirjegyzék

# •

/mti/

14.05/-ok 17 -

/
1

V

1. folyt./-okbb.26./ időjárás jelentés

ezeken a területeken is változékony az idő, helyenként esik 
az eső. záporeső. északnyugat felől e^yre nedvesebb és hű­
vösebb' léghullámok érkeznek nyugat- és közép-eurőpa fölé. 
a hűvös levegőnek első hulláma péntek reggel már elérte 
az alpok térségét, szombat estig a kárpát-medencét is egy­
re hűvösebb Levegő árasztja el. emiatt változékony időre 
számíthatunk, a nappali felmelegedés fokozatosan gyengül.

hazánkban csütörtökön derült, száraz idő volt. 
az országban általában 11-13 órán át sütött a nap. a Leg­
magasabb nappali hőmérséklet 18-23 fok között váltakozott, 
ma hajnalra szeszélyes területi elosztásban 2-10 fokig 
hűlt le a Levegő, ma délelőtt változóan felhős volt az ég. 
a napsütés hatására 11 órára általában 15-20 fokig melege­
dett fel a levegő.

budapes ten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 
15,3 fok volt, 3,5 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a 
tengerszintre átszámított Légnyomás 1007 mb, erősen süllyed.

várható időjárás szombat estig:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, elszórtan vár­
ható eső, zápor, többfelé megélénkülő, időnként megerősö­
dő, a durántuIon viharossá fokozódó északnyugati szél. 
a nappali felmelegedés gyengül, várható Legalacsonyabb éj­
szakai hőmérséklet: 3-8, Legmagasabb nappali hőmérséklet 
szombaton 13-18 fok között.

a duna vízállása budapestnél : 361 cm, vizhő: 10,6 fok

/mti/
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— Lenin nemcsak a forradalmat tudta győzelemre vinni, 
harem kimunkálta az uj társadalom felépítésének alapelveit is. 
elméleti tanításait mindenkor szembesítette a hétköznapok gya- 
korlatival, a gyakorlati tapasztalatokat pedig 
felhasználta az elmélet tokéletesitesére. mert es tudott 
világméretekben gondolkodni, nem tévesztette szem elöl a 
kommunizmus nemzetközi ügyét, s ugyanakkor sohasem hagyta 
fioyelmen kívül a forradalmi mozgalom es az epitomunka konkrét 
sajátosságait, tanításai ezért szolgálhatnak ma is iránytűként a 
szocializmus utjit választó népek számára.

- a világ megismerésében és megváltoztatásában, korunk 
társadalmi problémáinak megoldásában ma is időszerűek es pótol­
hatatlanok Lenin tanításai - folytatta óvari mikLos. 
az utóbbi évtizedekben bekövetkezett hatalmas változások,a 
fasizmus veresége, a szocialista világrendszer trcjötte,^
a Gyarmati rendszer széthullása, korunk három naiainias erejene , 
a szocialista világrendszernek, a nemzetközi mun kas osztálynak, 
a nemzeti felszabadító mozgalmaknak megerősödése meggyőzően 
bizonyítják a Leninirí

Máltások igazságát , , . .
nemzetközi kommunista mozgalom számára a Lenini elvek es a Lenini 
módszerek adnak útmutatást ahhoz, hogy a mai kor bonyolult kerd^ 
selt feltárják és a béke, a demokrácia es a szocializmus erde- 
kéber oldják meg.

és időszerűségét, a

- Lenin elméleti és gyakorlati tevékenységében egyaránt

ni elvét követve folytatják ma is harcukat a vilagbek meg- 
védéséért, az enyhülés történelmi jelentőségű ,
eleiméért, a népek barátságáért, a kölcsönösen előnyős kapcsolatok 
fejlesztéséért, a hidegháborús évek visszatérésének megakadá­
lyozásáért. ebben az egész emberiség erdekeit kifejező küzde­
lemben kiemelkedő szerepe van a Lenin alapította partnak, a

daritásnak és barátságnak magasztos ügyét.

vé-

/folyt.köv./ 
15.30 rj — 19~

bb.30. üdvözlő távirat 

mi/dg/ok dl 1980. április 18.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 
táviratban köszöntötte jorge kolle cuetot, a boliv kommu­
nista pártielső titkárát 50. születésnapja alkalmából. 
M±/

bközponti bizottsága

bb. 32. kiváló propagandisták kitüntetése

1980. április 18.

Lenin születésének 110. évfordulója alkalmából pénteken 
az mszmp központi bizottságának székházában kitüntetéseket 
adtak át a lenini eszmék terjesztésében kiemelkedő eredményt 
elért pártpropagandistáknak.

... . a? ünnepséget - amelyen részt vett benke Valéria, a poli­
tikai bizottság tagja, továbbá jelen voltak a budapesti 
és a megyei pártbizottságok ideológiai titkárai, a közpo ti 
pártintézmenyek vezetői - győri Imre, az mszmo központi b - 
zottsagának osztályvezetője nyitotta meg. óvári miklós, a po­
litikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára ünnepi 
beszéden emlékeztetett arra, hogy 110 esztendeje született szá- 
zadunk Legnagyobb gondolkodója, a világ első szocialista álla- 
mának, a szovjetuniónak megalapítója, vezetésével a munkásosz- 
uraLa+viLágtortenelemben először törte meg az imperializmus egyed- 
uralmát.s alkotott mindmáig ható, korszakos jelentőségű történel- 
met formáló és meghatározó müvet.

/folyt.kőv./

t/gy/rj di
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1. folyt./-rjbb.32. kiváló
bb.29. határesemények vizsgálata 

mi/dk/ok dl 1980. április 18.

a határeseményeket kivizsgáló magyar-osztrák bi­
zottság 1980. április 15-18 között tartotta meg 29. ülés­
szakát budapesten. az ülésszak jegyzőkönyv aláírásával fe­
jeződött be./mti/
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a i gnem s do c uu er-ua euan aa Lehet ma
eszöközokk L mozgósít ni a mber ke , min a megg őzéssel. zent
szövetedül politikánk csak a párt és a nép közötti kölcsönös biza
lomra épülhet, feltételezi a nyíltságot, s azt, hogy az emberek
ismerjék céljainkat, tudják kivel és milyen feladatok megoldására 
szövetkeznek, szükség van arra is, hogy népünk a hétköznapok gya­
korlatában is érezze, hogy társadalmi rendszerünkben minden 
az emberért van. vagyis szükség van arra, hogy a kongresszusi 
határozatoknak megfelelően állandóan figyelmet fordítsunk a szo­
cialista demokrácia fejlesztésére, annak meglévő fórumait egy­
re gyazdagabb tartalommal töltsük meg, s a társadalmi szükség­
letek szerint gondoskodjunk a szocialista demokrácia kiterjesz­
tésének újabb Lehetőségeiről is.

a

a xii. kongresszuson megfogalmazott magasabb követelmények, 
a jó minőségű, fegyelmezett munka nem ellentétes a szocialista 
demokrácia kiterjesztésével, ebben is követjük Lenint, aki 
soha sem anarchiának vagy szabadosságnak fogta fel a szocialista 
demokráciát, hanem valódi népi hatalomra , amelyben a dolgozók 
önként vállalt fegyelme érvényesül, ha
ha nehezebbek a feladatok, nem kevesebb, hanem több demokrácián 

szükség, nagyobb szükség van politikánk megmagyarázására, a 
feladatok megértetésére, az emberek megnyerésére és aktív közremü- 
ködésére, a közös gondolkodásra és cselekvésre, a kölcsönös bl- 
zalomra,'vagyis mindarra, amit szocialista demokráciának neve­
zünk.

a

van

-21-15.45 rj

/folyt.köv,/

- mindebből kitűnik, kongresszusunk is nagy hang­
súllyal beszélt arról, hogy feladataink megoldásában, társadal­
munk szocialista jellegének erősítésében növekszik az emberi té­
nyezők szerepe, ez azt követeli, hogy az eszmei, politikai és 
erkölcsi követelmények mércéjét is magasabbra emeljük, ideoló- 
giai munkánk tartson Lépést a növekvő igényekkel, legyen fogé­
kony az uj problémák iránt, s figyelmét a Legfontosabb eszmei 
és erkölcsi kérdésekre összpontosítsa: a munka becsületének 
növelésére, a közérdek tiszteletben tartására és önzetlen szolgá­
latára, a közösségi szellem erősítésére, a tettekben is megnyil­
vánuló szocialista hazafiságra és a proletár-internacionalizmus 
elmélyítésére, a maradi, a szocializmussal szemben álló, a 
rendszerünkkel szemben ellenséges nézetek Leküzdésére.

2. folyt./rjbb. 32. / kiváló

f

bb. 32. / kiváló 1. folyt./rj

a politikai bizottság tagja a továbbiakban rámutatott arra, hogy 
a lenini eszmék időszerűségét hazai épitőmunkánkban nemcsak 
elméleti következtetések, hanem egész felszabadulás utáni tör­
ténelmünk is igazolja, ezzel összefüggésben hangsúlyozta, hogy 
pártunk xii. kongresszusba az adott helyzet konkrét elemzésének 
Lenini követelményéből kiindulva összegezte az elmúlt öt évben 
végzett munkát, majd kiemelte: a napokban joggal állapíthatta 
meg kádár jános elvtárs, hogy kongresszusunk elvi, reális és 
nyílt tanácskozás volt, marxista-leninista elveinkhez, szocialis­
ta céljainkhoz ragaszkodva, s nem vágyainktól vezérelve vizsgálta 
helyzetünket és a további tennivalókat.

- a pártról szóló Lenini tanítások ma is elvenen hatnak és 
meghatározzák pártunk belső életét, a szocialista épitőmunkában 
betöltött vezető szerepét, ebben a zsellemben foglalkozott a 
xii. kongresszus is a pártmunka kérdéseivel, a kongresszusi 
irányelvek széles körű megvitatása a párton belüli demokrácia 
fontos megnyilvánulása volt, s ennek eredményeként pártunk ebből 
a vitából megerősödve került ki, eszmei, politikai, szervezeti 
egysége magasabb színvonalra emelkedett.

- a lenini tanításokat követjük akkor is, amikor fel­
lépünk a tömegeket egyaránt lebecsülő revizionista és szek­
tás nézetekkel szemben, pártunk azért érhetett el sikereket, 
s azért válhatott népünk elismert vezető erejévé, mert tevékeny­
ségének célja a nép szolgálata, ahogy a kongresszus is meg­
fogalmazta: irányit, de nem utasitgat, vezet, de nem uralkodik, 
eliteli a hatalommal való Legkisebb visszaélést is.

- a kommunisták politikájuk kidolgozásakor abból indulnak 
ki, hogy a szocializmus, majd a kommunizmus felépítése csakis 
az egész nép közös müve Lehet, ez a tény határozza meg a párt 
tömegek között végzett munkájának tartalmát és módszereit.

- társadalmi fejlettségünk jelenlegi fokán még vannak or­
szágunkban osztályok, különböző társadalmi rétegek, közöttük 
nincsenek alapvető érdekellentétek, de vannak érdekkülönbségek, 
s ennek következtében nézetkülönbségek, pártunk szövetségi po­
litikája ezek felismeréséből indul ki, s az egész társadalom 
közös érdekeit szem előtt tartva az érdekkülönbségek egyez­
tetésére és feloldására törekszik, a szövetségi politika meg­
valósításában - vagyis abban, hogy a párt fel tudja sorakoztatni 
az egész népet a munkásosztály történelmi célja, a szocialista, 
majd a kommunista társadalom megteremtése érdekében - nincs 
más eszközünk, mint a meggyőzés.

/folyt.köv./ 
15.40 rj -20-
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- óvári mik-lós megállapította: - népünk gondolkodásmódja 
a felszabadulás óta eltelt három és fél évtized alatt gyöke­
resen megváltozott.- ezek a nagyszerű eredmények sem feledtethe­
tik el, hogy még sok erőfeszítést kell tennünk-a marxista-leninis­
ta elmélet terjesztéséért, az uj kérdések alkotó megválaszolásáért, 
társadalmi gyakorlatunk következetlenségeinek, nevelőm unkánk 
gyengeségeinek kiküszöböléséért.

- pártunk a Lenini elvek gyakorlati alkalmazásával érte 
el, hogy népünk megértette szándékait* egyetért a párt politikai 
irányvonalával, s tettekkel kész válaszolni, ezzel magyarázható
az az elismerés is, amellyel szövetségeseink és külföldi ....... _
barátaink-fogadták kongresszus unkát.mindez nagy felelősséget ró 
ránk,-sokra kötelez mindnyájunkat a kongresszusi határozatok vég­
rehajtásában,- minden területen és minden szinten, a Lenini tanítások 
szerint ez lesz az igazi próbája xii. kongresszusunk határozatai­
nak."

- —befejezésül a politikai-bizottság tagja elismeréssel 
szólt a pártpropagandisták tevékenységéről, és a központi bizott­
ság nevében köszönetet-mondott-önfeláldozó munkájukért, ezután 
átadta az-állami kitüntetéseket, valamint a központi bizottság 
emlékplakettjeit.

__ a munka érdemrend arany fokozata kitüntetésben részesült
battyán györgy, a budapesti rendőrfőkapitányság alosztályveze­
tője, lengye L-bé la, a miskolci nehézipari-műszaki egyetem 
docense és tornai béláné. a máv járműjavító dunakeszi üzeme y- 
ségének munkaügyi csoportvezetője; 18-an a munka érdemrend 
ezüst, 3-an pedig bronz fokozatát kapták, a központi 
bizottság 123 propagandistát Lenin emlékplakettet jutalmazott.

_az ünnepséget követően az mszmp központi bizottsága fogadást
adott a részvevők tiszteletére, /mti/

22

3. folyt./rjbb. 32. / kiváló • • • bb 28. ösztönzőbb bérezés - anyagtakarékosságért prémium - 
teljes bér csak hibátlan munkáért

ö gl-sz-os—cser-lász/s umpp di

hazánkban a foglalkoztatottaknak mindössze 49 százaléka ré­
szesül jelenleg teljesítmény-bérezésben, ezért fontos feladat, 
hogy a követelmények pontos meghatározásával és a műszaki-gaz­
dasági feltételek'megteremtésével egyidőben javuljon ez az 
arány, növekedjen a teljesítményük alapján fizetett dolgozók 
száma, és a bérezés a jobb minőségre, a határidők betartására 
ösztönözzön, pártunk xii. kongresszusának határozata előre­
mutatón szólít fel a munka szerinti elosztás elvének következe­
tes érvényesítésére, arra a jogos igényre, hogy az egyéni 
jövedelmekben jobban fejeződjék ki a végzett munka mennyisé­
ge, minősége, társadalmi hasznossága, ennek a követelménynek 
felelnek meg példaadó módon azok a vállalatok, amelyek - a he­
lyi körülményekhez igazodva - az ösztönző bérezés változatos 
formáit vezetik be.

az mmg automatika müvek export-alkatrészeket gyártó két 
szerelőszalagjánál dolgozók április eleje óta csak a kifogástalan 
minőségű munkáért kapják meg a teljes bérüket, ezt a rendkívül 
szigorú normát - a tapasztalatoktól függően 1981 végéig vala­
mennyi termék gyártásánál bevezetik, a vállalatnál a setejthá- 
nyad jelenleg is csupán 0.2 százalék körüli, a gyár vezetői 
ezt az elenyésző mennyiséget is csökkenteni akarják, mert 
egyetlen hibás müszeralkatrész a késztermék - például bonyo­
lult automatika elem -súlyos minőségromlását okozhatja, a dol­
gozók nem fogadták osztatlan lelkesedéssel a minőségi bérezés­
re való áttérést, noha a gyár vezetői időben gondoskodtak 
arról, hogy a két szerelőszalag munkásai jó minőségben, folya­
matosan kapják meg az alapanyagokat, az intézkedés szüksé­
gességét azonban mindenképpen igazolja, hogy az mmg-ben - egy­
milliárdos beruházás eredményeként több mint egyharmadával 
csökken a társvállalatoknál megrendelt bérmunkák aránya, ez 
egyúttal azt jelenti, hogy a jövőben előforduló selejt oka 
döntő részt ,,házon belül,, keresendő.

a duna cipőgyárban alapbérük 15 százalékát kaphatják meg 
prémiumként azok a dolgozók, akik a szigorú minőségi követel­
ményeknek eleget tesznek, ez, a teljesítmény mellett, a minő­
ség javítására is erőteljesen ösztönző bérezés jelentősen 
hozzájárul ahhoz, hogy a gyárból kikerülő termékek 95 százaléka 
eléri az első osztályú szintet, a minőségre ösztönző bérezést 
a gyár valamennyi termelőüzemében bevezették.

/folyt.köv./
16.00/um

1980. április 18.
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bb. 31. IjÉ/zer az iparban - befejeződött a nemzetközi Lézer kon­
ferencia

i/mg/rj pp di 1980. április 18.

tizenöt ország 180 tudósa tanácskozott öt napon át a lézer- 
kutatásról és annak gyakorlati alkalmazásáról a magyar tudomá­
nyos akadémia székházéban, a pénteken véget ért konferencia hasznosan 
járult hozzá a még fiatal tudományág művelőinek információ­
cseréjéhez, aminek magyar szempontból is különös jelentősége 
van, erről, és a lézer kutatás helyzetéről nyilatkozott az 
mti munkatársának kroó norbért, a Lézer kutatás egyik magyar spe­
cialistája, a konferencia elnöke.

/folyt.köv./ 
16.00 rj
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bb 28./ösztönzőbb,..2.folyt./um

csaknem kétezerrel csökken a túlórák száma a dunakeszi 
gyümölcs- és főzelék konzervgyárbálázzál, hogy - idén első 
Ízben - teljesítmény prémiummal ösztönzik a karbantartókat 
a zöldborsó-gyártó gépsor műszaki felkészítésére, a tmk-rész- 
Leget eddig tisztán időbérben számolták el a vállalatnál, 
most kísérletképpen 50 ezer forintot tűztek ki prémiumként 
a 30 szakmunkásnak a zöldborsógyár tó gépsor idénykezdetre tör­
ténő felkészítésére, tavaly túlóra címén csaknem azonos össze­
get fizettek ki nekik.ezúttal azonban pontosan meghatározták 
azokat a feltételeket is, amelyek teljesítéséért megilleti őket 
a munkáért járó tetemes összeg, igy csökkenti a prémiumot min­
den felhasznált túlóra, emellett a karbantartók szavatolják, 
hogy a gyártás megkezdését követő 14 napon belül semmiféle meghi­
básodás nem történik, a továbbiakban pedig - egészen az 
idény befejezéséig - a különböző géphibák csökkentik a pré­
mium összegét, az üzem dolgozói májusban veszik át a gyártó­
sort a karbantartóktól, és ha a minőségi próba kifogástalan 
Lesz, azok megkapják a prémium felét, amit differenciáltan osz­
tanak szét. az összeg másik felét pedig akkor vehetik át, ha 
hiánytalanul teljesítik a szigorú követelményeket, a vállalat­
nál azt tervezik, hogy - ha az uj fajta ösztönzés bevá­
lik - jövőre kiterjesztik valamennyi gyártósor műszaki felké­
szítésére. /mti/

bb 35. elhunyt stibán józsef 

sam/um kz di

stibán józsef, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetett­
je, aki 1937 óta volt a párt tagja, 83 éves korában elhunyt, 
temetése április 19-én szombaton délelőtt 10 órakor Lesz a 
mezőberényi köztemetőben.

az mszmp békéscsabai városi bizottsága
/mti/

1980. április 18.

____________ _________________________

I m

_________.... -
1

i
bb 28. /ösztönzőbb

minden fazonra külön meghatározták a követelményeket, az üze­
mek számára pedig előírták a még megengedhető- hibaszázalékot, 
azokban a termelőegységekben - igy a szabászatban és az alja 
összeszerelő üzemben - ahol a cipőgyártás legkritikusabb mű­
veleteit végzik, a prémium összege magasabb, a 18 százalékot 
is elérheti, a szabászatban - ahol a dolgozók 75 százaléka 
szakképzett - az anyagtakarékosság is meghatározó tényezője a 
magasabb keresetnek, itt a minőségi követelmények teljesítése 
önmagában még nem elegendő, a személyenként 700-900 forintos 
havi prémium kifizetésének feltétele a takarékos szabás, amely­
nek eredményeként kevesebb vész kárba a drága felsőrész-bő­
rökből.

1. folyt./um

I
.

az építőiparban alkalmazott teljesítménybérezés uj for­
máját vezették be a bács megyei-és a gyűr megyei állami építő­
ipari vállalatnál, az úgynevezett önelszámoló rendszer lénye­
ge y hogy a brigádok a norma szerint elvégzett munkáért egy ösz- 
szegü utalványon kapják meg a bérüket, és ezenfelül - költség­
megtakarítás esetén - 10 százalék prémiumban részesülhetnek, 
ennek összege - 10 tagú kollektíva esetén - havonta a 4-6 
ezer forintot is elérheti, a brigádok érdekeltek a gépek jobb 
kihasználásában, az anyagtakarékosságban, a határidők pontos 
betartásában és a kifogástalan munkában, a kedvező tapaszta­
latok nyomán megszűnt az újtól való idegenkedés és az ösztönző 
bérformát a házgyári lakóházak építőire is kiterjesztették, a 
teljes ítmény T,zsebre menő,, értékelése fokozottabb felelőssé­
get ró-a vezetőkre és az anyagbeszerzőkre is, a munkás-kollek 
tivákat ugyanis késedelem nélkül el kell látniuk anyaggal,, 
eszközzel ahhoz, hogy a követelményeknek eleget tehessenek, 
éppen ezért a győr megyei állami építőipari vállalatnál az 
ösztönző bérformát a művezetőkre, építésvezetőkre is ki­
terjesztették. a győriek egyébként a bérforma követelmény- nd- 
szerének meghatározásakor nagy sulythelyeztek a rész-határ- 
idók betartására, hogy ezzel is elkerüljék az év végi hajrá­
kat. az önelszámolási rendszer azonban nem megfelelő munka ese­
tén hátrányokkal is járhat, a mulasztások arányában ugyanis 
maximálisan 20 százalék is Levonható a brigádoknak egy összeg­
ben kifizetendő béréből.

/folyt.köv./

16.05/um
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bb. 33» sajtótájékoztató a készülő egységes ingat l annyi Ivánt art ás- 
ról - tudnivalók budapestieknek

t/-don/rj dg dl

a főváros 19 kerületében befejeződött az uj ingat Lannyil­
vántart ás szerkesztése, a földolgozásra váró csaknem 300 ezer ingat­
lan mintegy 70 százalékának mindennemű adatáért már az uj ,, lel­
tár,,szavatol - jelentette be pénteki sajtótájékoztatóján a 
városházán pécseli jános, a fővárosi földhivatal vezetője,

az uj nyilvántartás az államigazgatási munka korszerűsítésé­
nek jegyében készül, ezzel megszűnik a párhuzamos - egyébként igen 
hiányos - telekkönyvi és állami földnyilvántartási könyvelés.

a szakemberek jelenleg a Ili., a xiv. és a ii. kerület in­
gatlannyilvántartásának szerkesztésén dolgoznak; a munkával Óbu­
dán és zugióban még az idén, a 11. kerületben pedig jövőre ké­
szülnek el.

az érdekelt Lakosokat Levélben értesítik, hogy az adatok 
egyeztetése céljából hol, mikor jelenjenek meg a tárgyalásokon, 
a földhivatal nyomtatványon is közli a birtokában Levő adatokat: 
a címzetteknek-- születési évük és édesanyjuk nevének föltűnt e- 
tésével - aláírásukkal kell igazolniuk, hogy minden rendben, il­
letve észrevételeik bejegyzésével kell jelezniük az esetle­
ges változásokat, az ingat lannyi Ivánt artás szerkesztése során 
az érdekeltekkel - az ingatlantulajdonosokkal, a kezelőkkel, a 
használókkal - egyeztetik az adatokat, tájékoztatást adnak 
a jogokról és a kötelességről, egyszóval tisztázzák a tényeket, 
hogy az uj leltár az ingatlanok adatait a valóságnak megfelelő­
en tartalmazza.
/folytak öv./
16.15 rj

1980. április 18.
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1. folyt./rjbb. 31. lézer az iparban

- a lézer fölfedezése óta 20 esztendő telt el, de a lézer 
már meghódította a műszaki és tudományos világot, olyannyira, 
hogy maga a tudományág is szakosodott, a lézer népszerűsége 
azzal magyarázható, hogy egyszínű, jól irányítható, illetve 
nagy teljesítményre képes fény. ennek megfelelően szakosodott 
a kutatása is. az egyik és a közönség előtt legismertebb, egy­
úttal leglátványosabb ága a holográfia, másik alkalmazási terü­
lete már kevésbé ismert az emberek előtt: ez a lézer irányítható 
képességét használja ki. hogy egy hazai példával is éljek, a 
metróalagutak furáslrányát lézerrel jelölik ki. a lézer har­
madik és az utóbbi időben rendkívül fontossá vált alkalmazási 
területe a nagy teljesítményű sugárzással foglalkozik, a mostani 
konferencia csak ez utóbbi témát tűzte napirendre, azt vizsgálta 
hogy az intenzív Lézersugár zás milyen hatással van az anyagok 
szerkezetére.

- a tanácskozáson főként alapkutatási kérdésekre kerestek 
választ a világ minden tájáról érkezett tudósok, az egyik előadás- 
sorozat az úgynevezett izotóp szeparációt vizsgálta, arrról van 
szó,hogy az atomerőmüvekben dúsított uránnal dolgoznak, az 
urán kiválasztása viszont a jelenlegi módszerekkel igen drága, 
adott a lehetősége annak, hogy a dúsításnál fölmásználják 
a lézersugár nagy teljesítményét, s ha ez nagyüzemi méretekben meg­
valósítható, akkor óriási eredményhez jutunk, a lézeres technoló­
gia ugyanis lényegesen olcsóbb, mint a hagyományos.

- ezzel kapcsolatban jegyzem meg, hogy a Lézer az utóbbi 
évtizedek legszerencsésebb találmánya, a tudósok állandó dilem­
mában élnek: Látványos témákban kutasssanak. vagy oedig a praktikus és 
azonnal alkalmazhatóban. nos, a Lézer kutatás Látványos is, és 
emellett rendkívül gyorsan alkalmazható a gyakorlatban, a 
magyar lézerkutatók egy csoportja például gyakorlatilag egy té­
mára szakosodott: az intenzív lézersugár zás hatását vizsgálják 
különféle fémfelületekre, kutatásaik sikeresek: 
a nemzetközi elismerést bizonyltja a konferencia budapesti szín­

helye is. kutatásaik eredménye már a hazai gyárakban, főként 
az elektronikaiparban is Látható, a remix rádió technikai vállalatnál 
például a technológiai folyamatokba éoitették be a Lézert a hib­
rid-áramkörök gyártásánál, az ellenállások értékbeállitásánál 
ugyancsak használják a Lézert.

/folyt.köv./
16.05 rj
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2. folyt./rj

- ami a közeljövőt illeti, a lézer tovább folytatja diadal- 
utját. a többi között már most megjósolható a lézerkémia 
megszületése és elterjedése, bizonyos kémiai reakciók csak 
magas hőfokon játszódnak Le. ehhez energiára van szükség, 
a fölmelegitésnél azonban az energia döntő hányada elvész. 
lézerrel azonban elérhetjük, hogy fölösleges energiaveszte­
ség nélkül teremtsük meg a kémiai reakciókhoz szükséges feltételeket, 
ez pedig csökkenti a költségeket, ez is bizonyltja, hogy a Lézer 
nem öncélú tudomány, beépítése az ipari gyakorlatban nem­
csak műszakilag, hanem közgazdasági szempontból is ,,forradalmasít­
hat bizonyos technológiákat - fejezte be nyilatkozatát kroó 
norbert. /mti/

bb. 31. / lézer * # *
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a verseny eredményét pénteken a Kossuth könyvkiadóban meg­
tartott ünnepségen nonn györgy, a kiadó igazgató-helyettese 
ismertette és méltatta a nyomdák teljesítményét.

bb. 37. dijak politikai könyvekért 

t/km/rj dg dl 1980. 1áprills 18.

bb. 36. a mém erdészeti és faipari hivatalának felhívása 

i/kg/rj pr pp dl 1980. április 18.

16.30 rj —29—
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bb. 33* / sajtótájékoztató 1. folyt./rj
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bb.34. sokoldalúan fejlődnek a magyar-jugoszláv gazdasági-keres 
kedelmi kapcsolatok - faluvégi Lajos nyilatkozata

1 sl/pá/-pp p dl 1980. április 18.

a magyar-jugoszláv gazdasági együttműködési bizottság a 
közelmúltban belgrádban tartotta 9. ülésszakátaamelyen a ma­
gyar delegációt faluvégi Lajos pénzügyminiszter9á bizottság 
magyar tagozatának^lnökp vezette.hazaérkezése után faluvégi 
Lajos nyilatkozatotadottjaz mti munkatársának a tanácskozás 
tapasztala tálról, a Ötét öhszág gazdasági együttműködéséről:

7a lehetőségeket mérlegelve úgy találtuk,hogv a következő 
ötéves időszakra a kereskedelmi forgalom igen jelentős növelését 
irányozhatjuk elő , a kétoldalú árucsere meghaladhatja a 
liárd dollárt,a szolgáltatások értéke pedig felülmúlhatja a 
800 millió dolláros értéket, ennek részleteiről az ötéves kereskedel­
mi egyezményt a két ország illetékesei ez év végéig aláírják.az 
egyezmény nagymértékben támaszkodik majd a két ország központi ter­
vező szerveinek a lehetőségeket körvonalazó munkájára.

-mindkét részről még nagyobb figyelmet kell fordítanunk 
az együttműködés fejlettebb formáinak alkalmazására,tovább bővi- 
ve a tartós, a hosszú távra érvényes megállapodások körét,s 
hasznosnak Ígérkezik az is, ha egyes ágazatokban közösen lépünk 
fel a harmadik piacokon.

/folyt köv./
16.30/p

3 mil-

-30-

folyt/pbb.34./sokoldalúan • • • •

- vizsgáltuk azokat a tényezőket is, amelyek a két ország 
vállalatai közötti együttműködés folyamatosságát esetenként 
akadályozzák,s kölcsönös intézkedéseket irányoztunk elő az ilyen 
okok megszüntetésére, szóba kerültek újabb kooperációs Lehető­
ségek is,a zastava gyárral például olyan együttműködést terve­
zünk,amely a hazai személygépkocsi ellátás választékát javíthat-
ja.

- a hagyományos és jól működő határmenti árucserétorgaImát 
is növelni kívánjuk és nagyobb szerepet szánunk a gazdasági,ter­
melési eayüttmüködésnek az abban érdekelt,határhoz közeli gazdál­
kodó szervezetek között.a határmenti kapcsolatokban az érintett 
megvék és a vajdaság együttműködésének különösen nagy a jelen­
tősége.a bizottság ülésszakát követően a szabadkai vásáron tett 
látogatásom alkalmával részletesen megbeszéltük az e téren 
kínálkozó Lehetőségeket a vajdasági tartomány illetékes vezető­
ivel,.a megbeszélésekben is kifejeződött az a kölcsönös szándék, 
hogy a gazdasági,termelési együttműködésben jobban ki akarjuk hasz­
nálni a termelési szerkezet és a földrajzi közelség által együt- 
tesen kínált előnyöket.a kapcsolatok fejlesztésére keressük a 
rugalmas formákat,például az olyan jellegűeket,mint,amellyel 
lehetővé tettük, hogy a szabadkai és a szegedi vásáron a kiál- 
Lltók ne csak bemutathassák,hanem meghatározott,azonos mentek­
ben értékesíthessék is termékeiket.

- mindent egybevetve olyan szellemben és felfogásban 
kelt dolgoznunk,hogy a kétoldalúén egyeztetett és feltárt lehe­
tőségeket vállalataink minél teljesebben kiaknázzak -mondotta 
faluvégi Lajos./mti/

bb.41. tímár mátyás hazaérkezett moszkvából

pp/pá/p dl

pénteken
tímár mátyásnak, a magyar , , , , .... . _
részt vett a nemzetközi beruházási bank és a nemzetközi gaz-

mérleget,és határozatot hoztak az 1979. évi jövedelem fe-osz 
tásáról./mti/

19890. április 18.

hazaérkezett mos zkvából az a delegáció,amely
nemzeti bank elnökének vezetésével

-31-16.35/p
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bb 38. két nagy szakkiállítással nyitja idei szezonját 
bányai vásárközpont - sajtótájékoztató a bemutat

t sb/mm um pp dl

“ fluf monstruma emzetközi építőipari kiáLLimm*
bb 38, /két nagy folyt,/um

felvonultatják a kiállításon a különböző épltésmódok, techno­
lógiák gépsorait, gépláncait, és a mind jobban előtérbe kerü­
lő épületfenntartás korszerű kisgépeit is, a construma kiál­
lítás rendezőinek uj kezdeményezése, hogy három alkalommal, 
április 23-án, 24-én és 25,én szakmai napot tartanak az építő­
ipar gépesítésének, fejlesztésének Legfontosabb feladatairól, 
amelyeket jól illusztrálnak a bemutatott termékek is, a kiál­
lítás Így jelentősen hozzájárul a következő tervidőszak mű­
szaki fejlesztési programjainak előkészítéséhez is. /mti/

I

1980. április 18.

sál

bb 39, Lenin 1870-1980 - kiállítás a munkásmozgalmi múzeumban

1980. április 18.

Lenin születésének 110. évfordulója alkalmából nagyszabá­
sú fotódokumentációs kiállítás nyílt pénteken a magyar munkás- 
mozgalmi múzeumban, a szovjetunió központi Lenin múzeumának 
anyagából rendezett tárlaton többszáz dokumentum eleveníti fel 
a nagy gondolkodó és politikus életútját, tevékenységének jelen­
tős állomásait, eszméinek gyakorlati megvalósulásait.

felvételek és plakátok segítségével kísérhetik végig a láto­
gatók Lenin forradalom alatti tevékenységének, a fiatal szovjet 
állam megteremtésének történetét, találkozásait neves politi­
kusokkal, közéleti személyiségekkel, számos magyar vonatkozású 
anyag is fellelhető a tárlaton: korabeli fotó például Lenin 
és Szamuely tibor találkozásáról, szövegrészlet kun bétával 
folytatott beszélgetéséből, jegyzőkönyvrészletek, térképek, fo­
tók érzékeltetik a magyar munkásmozgalom, illetve a szocializ­
must építő magyar társadalom és a szovjetunió sokrétű poltikai, 
gazdasági kapcsolatát, a kiállítás egyik Legérdekesebb darabja 
Lenin karórájának hologramja, több dimenziós képe, amely a 
Lézer-technika segítségével teszi térhatásúvá e muzeális érté­
kű tárgy másolatát,

a tárlattal egyidejűleg korabeli szovjet filmhíradó részle­
tekből összeállított dokumentum filmsorozat, valamint a magyar 
posta bélyegmúzeumának Lenín-emlékbélyeg bemutatója várja az 
érdeklődőket.

vesznek. t kp/tr um dg di

■i|

- / mm*149 hazai
ugyan-

a kiállítást esti béla, a magyar munkásmozgalmi muzeum fő­
igazgatója és jurij aszaturov, a szovjetunió magyarországi 
nagykövetségének tanácsosa nyitotta meg. az ünnepélyes esemé­
nyen jelen volt szerény! sándor, az mszm kb ellenőrző bizott­
ságának tagja, rácz pál külügyi államtit ár, boros sándor kul­
turális miniszterhelyettes, meruk Vilmos, a kulturális kapcso­
latok intézete elnökhelyettese, valamint politikai, kulturális 
életünk számos más képviselője, /mti/

f

/folyt.köv./ 
16.50/um - 32 -

a;

16.55/um
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fob 45. elhunyt vajda jános 

pá um dg di 1980. április 18.

vajda jános, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, 
aki 1928 óta volt a párt tagja, életének 70. évében elhunyt, 
hamvasztás utáni búcsúztatása április 24-én, csütörtökön 
délután 3 órakor Lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xiii. kerületi bizottsága
/mti/

bb 46. székfoglaló előadás 

ml um dg di

csizmadia érné, az mta rendes tagja folytonosság és válto­
zások agrárfejlődésünkben a nyolcvanas évek elején címmel 
székfoglaló előadást tartott pénteken a magyar tudományos
akadémián, /mti/

1980. április 18.

17.05/um
?.C
\0

bb 43. három uj abc áruházat kapnak a xvii. kerületiek 

t -don/mi um dg dl 1980. április 18.

budapest Legnagyobb kiterjedésű városrésze, a xvii. kerület 
lakosságának ellátásában további javulást Ígér a kőbányai 
közért vállalat - közölték a helyi tanács végrehajtó bizottsá­
gának pénteki ülésén, a következő esztendőkben három uj abc áru­
ház létesítését tervezik: az egyiket a ráioshegyl Zsuzsanna 
téren, a másik kettőt r' 
szecső utcában - hozzák

- a péceli utón és a tápió-
alá.

a testület ülésén elismeréssel szóltak a közért vállalat 
munkájáról, megállapították, hogy az üzletekben gazdag az áru- 
választék, ki-ki pénztárcájának megfelelően válogathat a for­
galomba hozott portékák között, hűtőkamrák és -pultok elhe­
lyezésével növelték a kínálatot a tel- és tejtermékek­
ből, az előrecsomagolt mélyhűtött árukból, ezzel a háziasszo­
nyok munkáját könnyítik, míg az önkiszolgáló boltok számának gya­
rapításával a gyorsabb bevásárlást teszik lehetővé, /mti/

bb 42. magyar-szovjet vízügyi tárgyalások 

sb/s um pp di 1980. április 18.

az országos vízügyi hivatal és a szovjetunió 
és vízgazdálkodásiéin isztériumának küldöttsége perieken 
befejezte magyarországi tárgyalásait, amelyeken kidolgozták 
az 1981-85* évi vízgazdálkodási műszaki-tudományos együttmű­
ködés programját, e szerint együttműködnek automatikus irányí­
tási rendszerek alkalmazásában, vízügyi létesítmények fenntar­
tásának gépesítésében, valamint az automatizált öntözőrend­
szerek kifejlesztésében, /mti/

6 és talaj javítási

bb 44. elutazott az afgán ifjúsági küldöttség 

tr um dg di 980. április 18.

pénteken elutazott budapestről az afgán demokratikus ifjú­
sági szövetség burhan ghiasi első titkár vezette küldöttsége, 
a ferihegyi repülőtéren kovács jenő, a kisz központi bizott­
ságának titkára búcsúztatta a delegációt, /mti/

17.00/um

bb 40. újabb számítógép a dunai vasműben 

zsi/um kz di 1980. április 18.

újabb szovjet számítógépet helyeztek üzembe pénteken a du­
nai vasműben, a 30 millió forint értékű r-35 tipusu számitógé­
pet a minszki gyár szakemberei Lenin születésének 110. évfor­
dulója tiszteletére a határidő előtt három héttel adták át. 
a félmillió jel tárolására képes berendezés - egy másik szov­
jet számítógéppel együtt - a vállalati elszámolás és termelés­
irányítás adatait, valamint az anyag- és tartalékalkatrész 
nyilvántartását végzi, az uj szovjet számítógép másodper­
cenként 800 ezer műveletet végez el és kapacitását 4-4 mág­
nesszalagos, illetve mágneslemezes háttér tároló-egységgel ..bővített/;

a dunai vasmű két nagy teljesítményű számítógépe Így kar­
bantartás esetén egymás helyettesítésére is alkalmas, a duna- 
ujvárosi számítóközpont hagyományos adatfeldolgozás mellett 
különleges feladatokat is megold. Így például a vasúti kocsik 
és fuvareszközök naprakész nyilvántartását, a továbbfeldolgozás 
folyamatában a termékkövetést, továbbá nagyjavítási hálótervek 
készítését és ellenőrzését is elvégzi, /mti/
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bb? 47. benyújtották a vádiratotsolymosi gyula ellen 

gy/t/rj dg di 1980. április 18.

a fővárosi főügyészség előre kitervelten és nyereségvágyból 
elkövetett emberölés büntette miatt vádiratot nyújtott be a 
fővárosi bírósághoz a büntetett előéletű solymosi gyula elen. 
aki budapesten, az v. kerület károlyi mihály utca 2. szám 
alatti lakásán 1979. julius 14-n megölte szalóczy elek nyugal­
mazott templomigazgató-helyettest. az elkövető a helyszínen 
talált virágvázával előbb Leütötte, majd az asztali Lámpa zsinórjá­
val megfojtotta áldozatát, ezután 1200 forint készpénzt, doxa 
gyártmányú karórát, valamint kisrádiót magához véve eltávozott a 
helyszínről, /mti/

bb, 49. munkásfiatalok országos vers- és prózamondó versenye 
Salgótarjánban

csiz/rj kz dl 1980. április 18.

a salgótarjáni kossuth Lajos munkásotthonban pénteken 
megkezdődött a munkásfiatalok országos vers- és prózamon­
dó versenye, a részvételre - a helyi versenyek eredményei 
alapján - ötven ifjúmunkás szerzett jogot, a pénteki ünne­
pélyes megnyitó után nyomban megkezdődött az elődöntő, ame­
lyet a szombati döntő koronáz meg. a zsűriben, bánffy györgy 
szót díjas színművész elnökletével, helyet foglal bécsy 
tamás irodalomtörténész, horváth ferenc szót díjas érdemes 
művész, maros gábor színművész és vadász László, a színház­
as filmművészeti főiskola főtitkára, az ünnepélyes ered­
ményhirdetésre vasárnap kerül sor. a verseny szüneteiben a 
fiatalok ismerkednek Salgótarján nevezetességeivel, meghall­
gatják maros gábor előadói estjét, szakmai beszélgetéseken 
vesznek részt.

.
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bb. 48. Rózsaszínbe öltözött a szatymazl tájkörzet - határszemle 
az őszibaracktermő vidéken

tób/kz/rj di 1980. április 18.

tavaszi szinpompába öltöztek az őszibarackfák csongrád 
megyei hazájukban, a szatymazl tájkörzetben, a nagyüzemi ültetvé­
nyeken és a kis kertekben , amerre a szem ellát mindenütt ró­
zsaszín virágok nyílnak, egy millióra becsülik hazánk e Leg­
nagyobb őszibaracktermő vidékén a fák számát.

pénteken határszemlét tartottak a termelési és a felvásárlási 
szakemberek, megállapításuk szerint a hosszúra nyúlt tél és a 
szokottnál erősebb fagyok sem okoztak számottevő károkat, a 
terméshozamokat a következő hetek időjárása viszont nagyban 
befolyásolja, az egész területen idejében elvégezték 
a fák metszését és befejezték az első permetezést, gondo­
zottak, ápoltak az ültetvények, ami annak is köszönhető, hogy 
a magas törzsű fákat fokozatosan felváltották alacsony törzsüek- 
kel. ezek metszése, kártevők elleni védelme ugyanis kevesebb 
munkát ró a kertészekre.

a szatymazl tájkörzetben évente átlagosan 1.500 vagon 
illatos gyümölcs terem, /mti/

bb. 50. elutazott az olasz gyáriparosok szövetségének küldöttsége 

pp/rj di

pénteken elutazott budapestről az olasz gyáriparosok szövet­
ségének /confindustria/ küldöttsége, amely dr. guido car 11 elnök 
vezetésével tartózkodott magyar országon, a delegáció a magyar­
olasz kereskedelem és termelési kooperáció bővítéséről tárgyalt 
soltész István kohó- és gépipari miniszterrel, keserű jánosné 
könnyűipari miniszterrel, rév Lajossal, az okisz elnökével 
és török István külkereskedelmi miniszterhelyettessel, a magyar­
olasz gazdasági, ipari és műszaki együttműködési vegyesbi­
zottság magyar társelnökével, az olasz gyáriparosok képvi­
selői a magyar kereskedelmi kamarában kérekasztal-megbeszélést 
folytattak magyar termelő és külkereskedelmi vállalatok vezér- 
igazgatóival. kallós Ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke 
és dr. guido carli csütörtökön együttműködési megállapodást 
irt alá a két szervezet jövőbeni közös tevékenységéről, a többi 
között a kis- és középvállalatok fokozott bevonásáról a magyar­
olasz termelési együttműködésbe, /mti/

1980. április 18.

-37-17.15 rj
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bb. 52. /még meg tehet 1. fotyto/rj

lHiSSIIriiisaipft
bb. 51. életet követett a felelőtlenség 

rj di 1980. április 18.

harkány községben, hajdú Lajos 18 éves ipari tanuló botykape- 
terdi lakos személygépkocsival egy kanyarban átcsúszott az út­
test bal oldalára és az árokba borult, eközben elütötte a gya­
logosan közlekedő keserű sándor 24 éves honvéd őrvezető, 
diósviszlói lakos/t, aki olyan súlyos sé ülést szenvedett hogy 
kórházba szállíts közben meghalt, a vi sgálat eddigi ad tál 
szerint hajdú Lajos vezetői engedéllyel nem rendelkezik, it­
tas állapotban, gyorsan hajtott, a rendőrség hajdú Lajost és a sze­
mélygépkocsi tulajdonosát, czigelédi László 20 éves raktáros, 
botykapeterdi Lakost, aki a vezetést átadta neki,
/mti/

őrizetbe vette.

bb. 53. mezőgazdasági kisgépek 

feh/rj kz dl
bemutatója Veszprémben 

1980. április 18.

növényvédelmi szak mb

kere
kerti butc 

éti, szőlészeti és 
is kérhetnek.

a bemutatónak már 
ja volt. /mti/ az első napon több mint tízezer Látogató-

17.15 rj 39 -

bb.52.még meg lehet őrizni a folyók tisztaságát - tisza- 
kutatók tanácskozása szegeden

tób/rj kz dl 1980. április 18.

pénteken szegeden megkezdődött a magyar tudományos akadémia 
tisza-kutató bizottságának 2 napos ülése, a napirenden az 
utóbbi két évben végzett munka értékelése szerepel, marián mik- 
Lós, a tisza-kutató bizottság titkára, az mti munkatársának 
adott nyilatkozatában ezzel kapcsolatban elmondotta, hogy 1979- 
ben valósággal feltérképezték a folyót, annak Legfelső szakaszá­
ról jól felszerelt kutató hajón indultak el, ,,ráálltak 
hullámra és azzal azonos sebességgel utaztak szegedig, közben 
a fenékre Lebocsátott markoló szerkezettel iszapmintákat vet­
tek. három hétig tartott a kutatók útja. utána következett a 
részletes elemzés.

egy ár-»»

a laboratóriumi vizsgálatok az iszapmintákból kimutatták, 
hogy a mellékfolyók torkolatánál a folyó üledékében a 
szervesanyagok, vegyszermaradványok sokkal nagyobb mértékben for­
dulnak elő, mint az egyéb szakaszokon, a bodrog torkolatában kiemelt 
iszapban réz jelenlétét mutatták ki, ami minden bizonnyal a 
tokaj-hegyaljai szőlőterületről vegyszermaradványként került 
a vízbe, a sajó befolyásánál az üledék higanyt és krómot tartalmazott, 
ezek is üzemi ,,melléktermékként 
/folyt.köv./
17.20 rj

juthattak a folyóba.9 9
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bb. 54, / csökkentbb. 54. csökkent a halálos közúti balesetek száma- tanács­
kozott az országos közlekedésbiztonsági tanács

t/km/rj dg ie

1. folyt./rj• • •

spmsHSiiii

■pSIillF
1980. április 18.

a korábbi években tapasztalt emelkedés után tavaly csökkent 
a halálos kimenetelű közúti balesetek száma, a 20.465 balesetből 

haLáLos kimenetelű, 13.1 százalékkal kevesebb, mint 
1978-ban. a súlyos, sérüléses balesetek száma - 8.009 -14 
százalékkal maradt az előző évi alatt, a 10.851 könnyű 
s®, 3, *5 baleset viszont 8.7 százalékos növekedést mutat, a sé­
rültek száma 25.448 volt, mintegy 500-zal több az előző évinél.

a keltákon lejátszódó tragédiák az okok további alapos elem­
zésére és átgondolt cselekvésre intenek - állapították meg az 
országos közlekedésbiztonsági tanács pénteki tanácskozásán, 
a belügyminisztérium központi klubjában körösi gyorgy rendőr- 
vezérőrnagy, nyugalmazott belügyminiszterhelyettes, az okbt alel- 
noke vezetésével megrendezett értekezleten tóth ferenc rendőr- 

az országos rendőrfőkapitány közbiztonsági és közleke­
dési helyettese tartott beszámolót, egyebek között kiemelte:

i

■BfilPlt
■
/folyt.köv./

17.45 rjr>

ok-

SilSiiiSF'
+^hKZ -a+ ocS’ f lakosság tulajdonában van a személygépkocsik

deueM/i;
adnak ki a nyilvántartott vezetői engedélyek száma napjainkban 

a 2.1 mill!ót.

ez a szomorú

sze­
nem

az elmúlt években számos intézkedés született annak ér- 
d kében, hogy a rendőri szervezet a lehető leghatékonyabban segit- 
s a növekvő forgalom zavartalan, biztonságos Lebonyolítását, 
a rendőri intézkedések elsődleges célja a forgalom segítése, 
folyamatosságának biztosítása, elsősorban a balesetveszélyes 
szabály-szegést elkövetőkkel, a közlekedési normákat szándé­
kosan vagy durván megsértőkkel szemben Lépnek fel.

/folyt.köv./

17.35 rj
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ezése után katori jaszu u u ymi is c r- 
eLmondta, hogy a japán e e á 10 ag a - 
eredményesnek értékeli a k t őrs ág e ymá:

wm

vállalatok együttműködésére, /mti/

ülésszak

-43-18.00 rj

bb, 35, befejeződtek a magyar-japán gazdasgági tárgyalások 
katori jaszue külügyminiszter helyettes nyilatkozata

1980. április 18.t/sl/rj le
pénteken budapesten befejeződött a magyar-japán gazdasági

sssssaa*
iiiiliiiiEreskedelmi

iSIllliillS™részt

bb. 54. / csökkent 2. folyt./rj• O 0

a jövőben tovább folytatják a már korábban megkez­
dett vizsgálatokért a haláos és súlyos kiemenetelü balesetek 
okainak felderítésére, a pálya, a jármű és az ember szerepének 
feltérképezésére, változatlanul kiemelt feladatnak tekin­
tik a balesetek szaporodásának megállítását, a halálos és súlyos 
tragédiák számának és arányénak további csökkentését, ennek 
érdekében a jövőben még fokozottabbn törekednek a társadalmi 
és a hatósági munka fokozottabb összehangolására, nagyobb fi­
gyelmet fordítanak a városok forgalombiztonságának növelé­
sére, elsősorban a gyalogos balesetek számának csökkentésére, 
továbbra is kiemelt feladatnak tekintik a gyermekek és a fiata­
lok közlekedésbiztonságának növelését, ilyen irányú oktatásukat, 
nevelésüket, a gépjárművezetők vezetéstechnikai készségének 
fejlesztésére az okbt közlekedésbiztonsági gyakorlópályák létesí­
tését szorgalmazza, a gyalogosként, kerékpárosként közlekedő 
felnőtt lakosság magatartásának formálására a társadalmi 
zetekkel együttműködve szerveznek fórumokat,

a beszámolót követően korreferátumok következtek, amelyek első­
sorban a baleseteket kiváltó okokkal, a közlekedés biztonságában 
elsődleges szerepet játszó emberi viselkedés formálásával foglal­
koztak. még sok-sok felvilágosító szóra van szükség egyebek között; 
a sebesség helyes megválasztásáról, a sebességhatárok betartá­
sáról, a deferfíziv magatartás-formákról, a Látás, láthatóság fon- 
tosságáról. ^

szerve-

a testületi tanácskozáson ismertették az 
dés biztonságáért

iskolák a közieke- 
mozgalom eredményeit, a versenyben élen vég­

zett három iskolának, valamint a közúti közlekedés biztonsá­
ga érdekében végzett kiemelkedő tevékenységéért az okbt több 
aktívájának körösi györgy kitüntetéseket adott át. ugyancsak a 
tanácskozáson nyújtották át a közlekedés- és postaügyi miniszter 
kitüntetéseit, dicséreteit, jutalmait is. /mti/

i ?
9 9
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/folyt.köv./ 
18.30 r j

%
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HPÍÜSL..
Miskolc város párt és állami vezetői. y

SÉÍII|S;i53:Iipi?

6y fejlődése - hangoztatta, megépült többek között a diós-
c7n^^F^P9i/x!Zba^4.af U-^ hőkezelő üzem, a kétezer személyes 
szociális létesítmény, a Lenin kohászati müvekben 
acél finomhengermü és épüL'&tlzmlLLiárd forintos b=, u„c 
létesülő folyamatos acélmű amelynek első részlege rrW 
az évben megkezdi a termelést, a Lakásépítés, a gyerme 
és kereskedelmi Létesítmények fejlesztése jelentősen i 
város Legnagyobb munkáslakta kerületének

müvek,

az uj

ebben

javította
helyzetét.

V

bb.68.lázár györgyöt jelölték országgyűlési képviselőnek 
mískolcon

kör/st/r j le 1980. április 18.

fm i

bb'. 56. minőségirányitó rendszereket alakítanak ki a textil­
ipari vállalatoknál

t/os/rj pp ie

a textil- és ruházati termékek minőségéről, a minőség- 
ellenőrző szervezetek, munkájáról s feladatairól tanácskozott 
a textilipari müszaki^’tudományos egyesület anyagvizsgáló 
és minőségellenőrző szakosztálya pénteken a pnyv goldberger 
kulturáházában. a termékbemutatóval egybekötött ankét tapaszta­
latait összefoglalva szabó Imre könnyűipari miniszterhelyettes a 
etextilipari termékek minőségéről, a minőségirányitó, ellenőrző 
szervezetek feladatairól nyilatkozott az mti munkatársának.

az utóbbi három-négy évben lényegesen javult a ruházati el­
látás. a hazai ipar például a korábbiaknál szebb bébiárukat, 
több, jobb és divatosabb konfekcióárut gyárt, ezek között lénye­
gesen nagyobb a korszerű, könnyen kezelhető, vasalást nem igénylő, 
piszoktaszító, tehát jóminőségü termékek aránya, a textil- és 
ruházati termékek minőségének javulását az is bizonyltja, hogy 
korábban a tőkés országok a tőlünk vásárolt termékek jelentős 
részét továbbadták, olyan országokban értékesítették, ahol ala­
csonyabbak voltak a piaci igények, ma már áruinkat főként a sa- 
áját országaikban hozzák forgalomba.

a ruházati igények kielégítésével azonban még nem va­
gyunk elégedettek, például az alacsony jövedelműek számára több 
Olcsó, de divatos terméket keli gyártani; több, a fiataloknak ké­
szülő szabadidő-ruhára van szükség, ennek egyik kielégítési mód­
ja a szocialista országokkal bővülő árucsereforgalom, amit elő­
segít, hogy több olyan nemzetközileg elismert, márkázott ter­
mékünk van, mint például a woolmark vagy a trapper.

az elkövetkező időszakban a textilipar fejlesztésének elsőd­
leges célja a minőség javítása, a termékek értékének növelé­
se. az ankét tapasztalatai is bizonyították, hogy a meglévő minő­
ségellenőrző szervezet már nem elegendő az uj követelmények tel­
jesítéséhez. nem elég csak megállapítani a minőséget, a minőségi 
követelményeket a gyártás egész folyamatának részévé kell tenni, 
az automatizált gépek Lehetővé teszik, hogy a termékek minősége 
egyenletes, magas színvonalú Legyen, most alapvető 
feladat az, hogy a vállalatok kialakítsák a minőségirányitó, 
ellenőrző rendszereket, sikeresen oldották meg azt például gyér­
ben a rábatex-nél, a magyar selyemipari vállalatnál, a Lenfonó- 
és szövőipari vállalatnál, ahol termékfelelősi rendszert vezet­
tek be, melyek a hibák megelőzésén és késedelem nélkü­
li kijavításán alapul - fejezte be nyilatkozatát a könnyűipari mi­
niszterhelyettes. /mti/

1980. április 18.

18.10 rj -44-
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e u án a hazafias népfront misk Le vá

EBE3E j sIeSSbImH,,,..

nMK
/folyt.köv./ 
18.30 rj -47-

■MMHfc
ÜlilSilf-

pénteken 
ahol Iá—

<v
#

$?

miskolconár 9yÖrgyöt jeLÖLték országgyűlési képviselőnek 

kör/st/r j le 1980. április 18.

K

bb*. 56. minőségirányitó rendszereket alakítanak ki a textil­
ipari vállalatoknál

t/os/rj pp ie

a textil- és ruházati termékek minőségéről, a minőség- 
ellenőrző szervezetek.munkájáról s feladatairól tanácskozott 
a textilipari müszaki&’tudományos egyesület anyagvizsgáló 
és minőségellenőrző szakosztálya pénteken a pnyv goldberger 
kulturáházában. a termékbemutatóval egybekötött ankét tapaszta­
latait összefoglalva szabó Imre könnyűipari miniszterhelyettes a 
etextilipari termékek minőségéről, a minőségirányitó, ellenőrző 
szervezetek feladatairól nyilatkozott az mti munkatársának,

az utóbbi három-négy évben Lényegesen javult a ruházati el­
látás. a hazai ipar például a korábbiaknál szebb bébiárukat, 
több, jobb és divatosabb konfekcióárut gyárt, ezek között lénye­
gesen nagyobb a korszerű, könnyen kezelhető, vasalást nem igénylő, 
piszoktaszító, tehát jóminőségü termékek aránya, a textil- és 
ruházati termékek minőségének javulását az is bizonyltja, hogy 
korábban a tőkés országok a tőlünk vásárolt termékek jelentős 
részét továbbadták, olyan országokban értékesítették, ahol ala­
csonyabbak voltak á piaci igények, ma már áruinkat főként a sa- 
áját országaikban hozzák forgalomba.

a ruházati igények kielégítésével azonban még nem va­
gyunk elégedettek, például az alacsony jövedelműek számára több 
olcsó, de divatos terméket kell gyártani; több, a fiataloknak ké­
szülő szabadidő-ruhára van szükség, ennek egyik kielégítési mód­
ja a szocialista országokkal bővülő árucserétorgalom, amit elő­
segít, hogy több olyan nemzetközileg elismert, márkázott ter­
mékünk van, mint például a woolmark vagy a trapper.

az elkövetkező időszakban a textilipar fejlesztésének elsőd­
leges célja a minőség javítása, a termékek értékének növelé­
se. az ankét tapasztalatai is bizonyították, hogy a meglévő minő­
ségellen őrző szervezet már nem elegendő az uj követelmények tel­
jesítéséhez. nem elég csak megállapítani a minőséget, a minőségi 
követelményeket a gyártás egész folyamatának részévé kell tenni, 
az automatizált gépek lehetővé teszik, hogy a termékek minősége 
egyenletes, magas színvonalú Legyen, most alapvető 
feladat az, hogy a vállalatok kialakítsák a minőségirányitó, 
ellenőrző rendszereket, sikeresen oldották meg azt például gyér­
ben a rábatex-nél, a magyar selyemipari vállalatnál, a Lenfonó­
ás szövőipari vállalatnál, ahol termékfelelősi rendszert vezet­
tek be, melyek a hibák megelőzésén és késedelem nélkü­
li kijavításán alapul - fejezte be nyilatkozatát a könnyűipari mi­
niszterhelyettes. /mti/

1980. április 18.

18.10 rj —44—
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bb. 61. nőtanács-ülés 

rj dg le 1980, április 18.

illBilliSSlife'
a képviselő- és tanácstag -választások 

előkészítéséről, /mti/

az e
és

bb. 62. befejeződött a rektori, főigazgatói értekezlet

1980. április 18.
- n ■>

pénteken a budapesti műszaki egyetemen befejeződött a felsőok-
- V ' "

tatási intézmények vezetőinek kibővített^ kétnapos országos 
tanácskozása, az évenként hagyományos megbeszélésen- ame­
lyen részt vett pollnszky károly oktatási miniszter is - a 
rektorok, főigazgatók megvitatták az mszmp xii.kongresszusa 
határozataiból adódó, a felsőoktatással összefüggő feladató- 
k&L# /mti/ %.

ld/dg/rj dg le

18.45 rj -49-

bb. 60. /előadóművészek 1. folyt./rj

a fesztivál hagyományai közé tartozik, hogy néhány külföldi 
vendéget is meghívnak fellépésre, az 10én csehszlovákiai 
és lengyel művész adta elő, anyanyelvié^

a fesztivál alkalmával adták át gobbi hildának, szabó gyulá- 
nak, dorogi zsigmondnak és a kaláka együttesnek a kulturális 
mÍI]^Zíér:Lum’ a magyar színházművészeti szövetség, a magyar

magyar költők verseit.

előadóművészek fesztiválja győrött 

mzs/kz/rj le

pénteken győrött megtartották a hivatásos előadóművészek 
íií. országos fesztiválját, amelyre 130 előadóművész jelent­
kezett. a műsorukat - már előzetesen - hangszalagra vették a 
magyar rádió stúdiójában, a garai gábor kossuth-dijas költő 
elnökletével működő zsűri e felvételek alapján választotta 
ki azt a 20 előadóművészt, aki pénteken a győri fesztiválon kö­
zönség elé lépett.

a fesztivál ugyan nem viselte józsef attila nevét, mégis 
az évforduló reprezentatív eseménye, a költő emléke előtti 
tisztelgés volt. józsef attila versei mellett benjámin Lász­
ló,garai gábor, Illyés * * ‘ *
sándor és zelk zoltan

/folyt.köv,/

18.40 rj

%

1980. április 18.

anna weöres
a

—48—

v

bb. 68. / Lázár györgyöt 1. folyt./rj

lázár györgy megköszönve a bizalmat elmondta, hogy öröm­
mé L vállalja e munkás választókerület képviselő- 

jelöltségét és kifejezte azt a reményét, hogy választóival 
együtt tovább munkálkodhat a város fejlesztéséért, /mti/

"bb. 59. az agromas nemzetközi társaság budapesti ülése 

k/sz/rj pp le

pénteken budapesten befejeződött az agromas nemzetközi tár­
saság 33. ülése, a tanácskozáson bolgár, csehszlovák, lengyel, 
magyar, ndk-beli és szovjet szakemberek vettek részt.

a társaság koordinálja a szőlő- a gyümölcs- és a zöldség- 
termesztés gépeinek, berendezéseinek szakosított gyártását 
és azok kölcsönös szállítását, jelenleg mintegy 100 féle gé­
pet állítanak elő a partnerek szakosítási megállapodás alapján, 
a mostani tanácskozáson elhatározták, hogy a már meglévő 
gyártás-megosztási egyezményeket meghosszabbítják a következő öt­
éves tervidőszakra, az ülés résztvevői elfogadtak egy tervet, 
amelynek alapján 35 főbb témában közös kutatásokat, kísérleteket 
végeznek majd a következő öt évben, /mti/

1980. április 18

bb. 60. felhasználható 20 órától
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18.50 r j — 50—

bb. 63. hazaérkezett Vietnamból a magyar szolidaritási bizott­
ság küldöttsége

1980. április 18.

pénteken hazaérkezett a vietnami szocialista köztársaságból 
a magyar szolidaritási bizottság küldöttsége; duschek lajosné, 
a szót titkára és deák Lívia, az mszb elnökhelyettese, az 
mszmp központi bizottságának tagjai, a vietnami szolidaritási 
és barátsági bizottság meghívására a magyar szolidaritási 
bizottság képviseletében részt vettek a hazánk felszabadulásá­
nak 35. évfordulója alkalmából rendezett vietnami-magyar barát­
sági hét eseményein, a ferihegyi repülőtéren a küldöttség fogadásánál 
jelen volt nguyen phu soai, a vszk budapesti nagykövete.
/mti/

i/dg/rj le

bb. 64. ünnepi megemlékezés 

dg/rj ie

pénteken a pataky István művelődési központban ünnepi 
megemlékezést tartottak a hazánkban élő chilei hazafiak 
a chilei szocialista párt megalakulásának 47. évfordulója 
alkalmából, /mti/

1980. április 18.

bb. 65. tavaszi tárlat dunaujvárosban 

dáv/rj kz ie

pénteken a dunaújvárosi uitz béta teremben megnyílt a városban 
alkotó képzőművészek hagyományos tavaszi tárlata, a seregszemlén 
ezúttal tiz képzőművész több, mint hatvan alkotását - tűzzomán­
cokat, festményeket, grafikákat, relifeket, érmeket, szobrokat, tus­
rajzokat - Láthattak az érdeklődők, a kiállítás május 25-ig tart • 
nyitva, /mti/

1980. április 18.

bb. 66, alkohol ellenes klub alakult győrött 

cser/rj kz ie

alkohol ellenes klub alakult pénteken győrött, a megyei 
művelődési központban,a már meggyógyult és a gyógyuló al­
koholisták számára, a klub szórakozást, hasznos időtöltést 
biztosit tagjainak, rendszeresen szervez filmvetítéseket, kirándulá­
sokat és képtár Látogatásokat, arra is Lesz mód, hogy a tagok 
hasznos szenvedélyüknek, például a fényképezésnek, barkácsolás­
nak, bélyeggyüjtésnek hódoljanak.

győrött és győr-sopron megyében évente több ezer alkoholistát 
gyógyítanak, magas a visszaesők aránya, ennek mérséklésére hozták 
létre a klubot, /mti/

1980. április 18.

bb, 67. bkv-közlemény 

k/rj dg ie 1980. április 18.

a bkv értesíti az utazóközönséget,hogy vágány javítási 
munkák miatt április 21-30 között minden éjjel 20 órától 0.4 ó- 
ráig a 4-6-os villamosok helyett autóbuszokat közlekedtet a no­
vember 7. tér és a moszkva tér között.

pályafelujitási munkák miatt április 19-én és 20-án 
8.45 órától 13.30 óráig az őrs vezér tér és nagyicce állomások 
között a hév-szerelvények csak egy vágányon szállítják az uta­
sokat. a jelzett időben a helyi vonatok ezen az útvonalon nem 
közlekednek, a többi vonat menetrend szerint indul, /mti/

bb. 69.időjárásjelentés 

rj ie

a meteorológiai intézet jelenti április 18-én, pénteken este; 

változékonyra és hűvösebbre fordul az idő

1980. április 18.

várható időjárás az ország területére szombat estig: időnként 
erősen megnövekszik a felhőzet, elszórtan várható záporeső és ziva­
tar. többfelé megélénkül, időnként megerősödik, a dunántulon át­
menetileg viharossá fokozódik az észak-nyugati szél. a nappali 
felmelegedés gyengül, a várható Legmagasabb nappali hőmérséklet 13- 
18 fok között Lesz. /mti/

-51-19.00 rj
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a Komárom megyei 1. számú választókerület lakosai a ta­
tabányai turul filmszínházban tartották az országgyűlési

" gyűlést, a gyűlésen részt vett havasi fe n 
az mszmp poun Kai bizottságának tagja, a közpo ti biz tt g 
titkára, mokri pál, a Komárom megyei pártbizott ág els t - 
kára és kiss István, a megyei tanács elnöke, 
a gyűlés résztvevőit herczeg László, a hazafias népfront vá­
rosi bizottságának elnöke köszöntötte, majd mokri pál szólt 
a megye és a város fejlődéséről, a xii. pártkongresszus határoza­
tából adódó helyi feladatokról, beszélt a nagy szénbányászati 
programról is, amely uj távlatokat nyit a megye számára, ezután 
a hazafias népfront városi bizottsága nevében javasolta, hogy 
havasi ferencet jelöljék a választókerület országgyűlési képvi­
selőjének. a jelölést támogató több hozzászólás után a részt­
vevők egyhangúan elfogadták a javaslatot, a jelölés után 
havasi ferenc megköszönte a választópolgárok iránta tanúsított 
bizalmát.

képviselő j

-52-19.10 rj

/folyt.köv./

nagykörösön a told! miklós élelmiszeripari szakközépisko­
lában tartották meg a pest megyei 10. számú választókerület kép­
viselő jelölő gyűlését, részt vett rajt gyenes andrás, az 
mszmp központi bizottságának titkára, valamint barinkat osz- 
kárné. a pest megyei pártbizottság titkára, a gyűlést csípő 
balázs, a hazafias népfront nagykörös városi bizottságának 
titkára nyitotta meg, majd kocsis jánosné, a városi tanács 
elnöke szólt nagykörös fejlődéséről és azokról a teendőkről, 
amelyeknek elvégzéséhez a Lakosság minden rétegének segítségét 
kérik a város vezetői, ezután dancsa mihályné, a nagykőrösi kon­
zervgyár szakmunkása a hazafias népfront városi bizottsága nevé­
ben javasolta a gyűlés résztvevőinek, hogy gyenes andrást jelöljék 
a választókerület országgyűlési képviselőjévé, ezt több felszó­
lalás követte, majd a jelenlévők egyhangúlag elfogadták a javas­
latot. a szavazás után gyenes andrás emelkedett szólásra és köszö­
netét mondott a jelölésben megnyilvánuló bizalomért.

a közelgő országgyűlési képviselőválasztásokra készülve 
pénteken további képviselő jelölő gyűléseket tartottak az 
országban.

1980. április 18.ber/bam/dén/st/r j le

bb. 73. képviselő jelölő gyűlések tatabányán, nagykörösön és 
szegeden

3,7

1. folyt./rjbb. 73. /képviselő • • •

száoayülési képviselő jelölő gyűlést tartottak szeged tá­
péi városrészében, az aIsótiszavidéki vízügyi igazgatóságnál, 

a csongrád megyei 1. számú választókerület jelölő gyűlésén 
részt vett apró antal, a központi bizottság tagja, az ország­
gyűlés elnöke és koncz jános, a csongrád megyei pártbizottság 
titkára, a megjelenteket simády bála, az aIsó-tiszavidéki vízügyi 
igazgatóság állami-dijas igazgatója köszöntötte, majd a gyű­
lés előadója, ördög Piroska, a szegedi józsef atilla tudomány- 
egyetem docense javasolta, hogy apró antalt jelöljék képviselő­
nek, aki már több cikluson át képviselte a parlamentben szülő­
városának dolgozóit, a javaslatot támogató felszólalások után 
a jelenlévők - csakúgy mint egy nappal korábban a nagyalföldi kő­
olaj- és földgáztermelő vállalat szegedi központjában tartott 
jelölőayülés résztvevői - egyhangúlag apró antalt jelölték a vá- 
lasztóÉkerület képviselőjének, ezután apró antal szólalt fel, 
és meoköszönte az iránta tanúsított bizalmat, /rnti/

or

is.

bb . 70. operabemutató szegeden

1980. április 18.dén/rj kz le

a szegedi zenés színházban pénteken este horváth zoltán 
rendezésében bemutatták mozart szöktetés a szerajbóu 
című operáját, a szegedi szimfónikusokat pál tamás vezényel­
te. a főbb szerepeket terebessy éva, vámossy éva, bartha alfonz, 
bárdi sándor, gregor józsef és vass gábor énekelte, a csi­
kós attila által tervezett díszleteket veltett képekkel 
színesítették, a jelmeztervező báti alice volt.

az operát a szegedi művészek tájelőadásokon az ország más 
városaiban is bemutatják, /mti/

-53-19.15 rj
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bb, 74, Losonczi pál somogy megye 12, számú választókerü­
letének ország gyű lés i képviselőjelöltjebb. 71. világhírű dzsessz-muzsikusok hangversenye nagykanizsán 

tóa/rj kz le

nemzetközi dzsessz-hétvége kezdődött pénteken a nagykanizsai 
hevesi sándor művelődési központban, a magyar rádió ezúttal 
nyolcadik alkalommal rendezi a városban ezt az évenként sorra 
kerülő rangos zenei programot, a rádióhallgatók és a művelő­
dési központ látogatói világhírű magyar és külföldi zenészek és zene­
karok műsorát hallhatják, pénteken este elsőként a párizsi 
dzse^sszkvartett műsorával nyitották a gazdag zenei programot, 
utánuk az amerikai benny bailey, fritz pauer és az ausztrál 
fritz osmet mutatkozott be a közönségnek.

nagykanizsa e jelentős zenei eseményére az ország minden 
részéből érkeztek a dzsessz-muzsika kedvelői, /mti/

1980. április 18.káp/st/rj ie

harcson, a móricz zsigmond ... „
pénteken somogy megye 12. számú választókerületének o,-. 

szaggyűlési képviselő jelölőgyülését, amelyen ismét Losonczi 
pált, az mszmp politikai bizottságának tagját, az elnöki 
tanács elnökét jelölték a megye egyik képviselőjének, a. .. 
jelölőgyülésen részt vettek a város ipari, mezőgazdasági üze­
meinek, intézményeinek képviselői, köztük a kemikál, a sefag ,. 
panelparketta gyár, a vörös csillag termelőszövetkezet dolgozol, 
valamint a választókerület Lakói.

1980. április 18.
művelődési házban tartották

me

>

szódét.

tésben ás állattenyésztésben, pedig határozótuabbá vált -ESSSpilli 1F
bölcsödéi hálózat? és már a gyermekek.86 százaléka jár

Syer'

választókerület képviselőjelöltjének Losonczi pált.

bb. 72. a közvádló - magyar országi bemutató a pécsi nemzeti 
színházban

han/rj le 1980. április 18.

egy héten belül másodszor tartott magyar országi bemutatót a 
pécsi nemzeti színház prózai társulata, amelynek repertoárjából 
egyetlen évadban sem hiányzik a modern külföldi színjáték, 
pénteken este a közönség fritz hochwarider: a közvádló című 
színmüvét látta amelyet sik ferenc érdemes művész rendezett, 
a szerző háromfelvonásos müvében azt hangsúlyozza, hogy az 
embernek vállalnia kell a felelősséget még akkor is, ha menekül­
ni szeretne tette következményei elől. /mti/

3#

esi vörös 
T a bo­
ros jó-

»a , &-54-19.20 rj a árpád aL alános iskola tanára, ku csár, 
á s elnöke, vertkovei László, a t 
s g titkára, gitt inger pál, a — 
a barcsi városi tanács elnö e 
j s. valamennyien amellett o 
z ált jelöljék 
e barcsiak és 

apitó e 
csillag

/folyt, köv./
19.50 rj
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1. folyt./r jbb. 74. /Losonczi páL

a jelölőgyülés egyhangúlag elfogadta a javaslatot, majd loson­
czi pál felszólalásában megköszönte a bizalmat, amely - mint 
mondotta ■- további erőt ad számára, hogy jól képviselje 
választóit az országgyűlésben, /mt 1/

bb 75. esti záporok, zivatarok a fővárosban 

i ob/pá um le

száznyolcvan fokos fordulatot tett az időjárás a hét folya­
mán: a hét eleji nyári, száraz, napos időt szeles, változékony, 
szeszélyes idő váltotta fel.

pénteken a délutáni órákban a talajközeIben összegyűlt me­
leg levegő - a hirtelen támadt déli-délnyugati szél hatására - 
összekeveredett a magasban érkezett, több fokkal hidegebb 
levegővel, ennek folytán gomoly felhő alakult ki, záporok, 
zivatarok keletkeztek, a fővárost 6 óra tájban érte el a zápor­
zóna, amelynek nyomán egyes kerületekben nyárias zápor hullott, 
közben a szél északnyugatira fordult, és viharos erejűvé foko­
zódott. a legerősebb széllökések bud apes t térségében elértek 
a 80-90 kilométeres óránkénti sebességet is. az esős körzetekben 
a hőmérséklet rövid idő alatt 5 fokot süllyedt, a- hirtelen 
jött nyárias zápor és szeles, viharos idő - az estig érkezett 
jelzések szerint - sem a közlekedésben, sem az épületekben nem 
okozott kárt és az időjárásváltozás a mentőknek sem okozott 
többletmunkát, /mt1/

1980. április 18.

bb 76. forgalomkorlátozás 

pá um le 1980. április 18.

- a fővárosi tanács vb közlekedési főigazgatósága a brfk 
közlekedésrendészetével egyetértésben értesíti a gépjárműveze­
tőket, hogy április 19-én 9 órától 20-án 12 óráig a petőfi hidat 
betonozási munkák miatt csak a bkv autóbuszai vehetik igénybe, 
értesíti a gyalogosokat is, hogy április 21-én 8 órától a 
szabadság hid északi járdáját a hidkorszerüsitési munkák megkez­
dése miatt Lezárja, /mt 1/

— 56 —

20.30/um

a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órátólbb. 77. 
zárásig

rj ie

28. ösztönzőbb bérezés
29. határesemények vizsgálata
30. üdvözlő távirat
31. befejeződött a lézer-konferencia
32. kiváló propagandisták kitüntetése
33. sajtótájékoztató a fővárosi földhivatalban
34. faluvégi Lajos nyilatkozata
35. elhunyt stibán józsef x ,
36. a mém erdészeti és faipari hivatalának felhívása
37. dijak politikai könyvekért
38. hétfőn két szakkiállítás nyílik
39. lenin-kiállitás a munkásmozgalmi múzeumban
40. újabb számítógép a dunai vasműben
41. tímár mátyás hazaérkezett moszkvábó
42. magyar-szovjet vízügyi tárgyalások
43. uj abc áruházak a xvii. kerületben
44. elutazott az afgán ifjúsági küldöttség
45. elhunyt vajda, jános
46. székfoglaló előadás
47. benyújtották a vádiratot solymosi gyula ellen
48. határszemle szatymaz vidékén
49. munkásfiatalok vers és prózamondó versenye
50. elutazott az olasz gyáriparosok szövetségének küldöttsége 
51'! életet követelt a felelőtlenség
52. tisza-kutatők tanácskozása szegeden
53. mezőgazdasági kisgépek bemutatója
54. az országos közlekedésbiztonsági tanács ülése
55'. befejeződtek a magyar -japán gazdasági tárgyalások
56. mi őségirányltó rendszerek a textiliparban
57. kitüntetés a pécsi balett művészeinek
58. megnyitották a karmesterversenyt
59. az agromas nemzetközi társaság ülése
60. előadóművészek fesztiválja győrött
61. nőtanács ülés A, , . , , .
62. befeeződött a rektori, főigazgatói értekezlet
63. hazaérkezett Vietnamból a szolidaritási bizottság küldöttsége
64. ünnepi megemlekezés
65. tavaszi tárlat dunaujvárosban
66. alkoholellenes klub győrött
68! lázár°györgyöt jelölték országgyűlési képviselőnek miskolcon 
69! időjárás
70. operabemutató szegeden

I

1970. április 18.
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1. folyt./rjbb. 77. / a belföldi

71. dzsessz-muzsikusok hangversenye
72. bemutató a pécsi nemzeti színházban
73. képviselő jelölőgyülése: tatabánya,nagykörös, szeged 
74s. losonczi pál képvíselőjelölése
75*. esti záporok, zivatarok a fővárosban
76. forgalomkor latozás
77. hirjegyzék 
/mti/

-vége- 
készült az mti belföldi főszerkesztőségében 
főszerkesztő : pásztor János
szerkesztette: halasi györgy, dosztányi Imre, Izsák erika 
21.10 rj -58-

2fP

v. •
iimmyiti"!' tí1 wcm'nrn...,T--mrnfwm«frnr-i*#*i

!
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I.,Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel: 359-590 Telex: 22-4371 ''"0

mBelföldi hírek I
o m b a t aam

bb. 1. egy hónap múlva nyit a tavaszi bnv 

i/sb/rj pp le
ma1980. április 19. A#
m:Shuszonhat országból és nyugat-berlinbői csaknem 1800 

kiállító jelentkezett eddig a beruházási javakat felvonul­
tató tavaszi budapesti nemzetközi vásárra, amely egy hónap múl­
va, május 21-án nyitja meg kapuit a kőbányai vásárcentrumban, 
szocialista partnereink - bulgária, Csehszlovákia, Jugoszlá­
via, Lengyelország, az ndk, románia és a szovjetunió kiállí­
tói - hivatalos, kollektív bemutatókkal vesznek részt a szak­
vásáron. hasonlóképpen tárják a látogatók elé kínálatukat 
az amerikai egyesült államok, belgium,-finnországi, franciao s 
japán, nagy-britannia, az nszk, Olaszország és svájc kiáll! ó 
egyéni kiállítók-érkeznek braziliábóydániából, hollandiéból, 
kanadából, Liechtensteinből, Svédországból és-nyugat- 
ber Linből, továbbá a-különböző képviseletek utján luxemburgi, 
norvég és spanyol termékeket is Láthatnak majd a vásár vendégei.

,1: .3
.

j

a-jól bevált szakosításnak megfelelően az-idén is nyolc áru­
csoportban: a műszeripar; a híradástechnika, irodagép- és szá­
mítástechnika;
UbUjJUí luaii; a ihucíci y -u ,

a villamosenergia termelés és gépgyártás; a -fémmeg­
munkálás és kohászat; az építőipar és vízgazdálkodás; a jármű­
ipar, a könnyűipari alapanyag--és gépgyártás; a vegyipar 
és a bányászat szekciójában mutatják be termékeiket a hazai 
és a külföldi kiállítók.

/fo lyt.köv./
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